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Červen, krásný měsíc propojující jaro s  létem, avizující konec školního roku 
a začátek prázdnin, dobu dovolených, táborů a výletů, ale také čas akcí frenštát-
ského kulturního léta, vodních radovánek v aquaparku, v krytém bazénu, rybní-
ku nebo u moře, a mnoha přátelských a sousedských setkání a sportování. Zkrát-
ka nás čeká odpočinek, zábava, cestování i poznávání. Co více si přát?!

Červen je ovšem také tradičním obdobím konání nejvýznamnější městské 
akce, kterou je Den města a Den sociálních služeb. Ten letošní bude v duchu dvou 
významných výročí, 50 let od zlatého olympijského skoku Jiřího Rašky a 100 let 
od vzniku samostatného Československého státu. Obě výročí si v  průběhu dne 
připomeneme a dokonce přivítáme prvního prezidenta, se kterým se zájemci bu-
dou moci vyfotografovat. To, co zůstává každý rok, je představení poskytovatelů 
sociálních služeb a dodavatelů kompenzačních pomůcek. Prezentovat se budou 
frenštátské školy, organizace a jednoty, představí se bezpečnostní složky a tech-
nika města. Samozřejmě dojde také na ocenění sportovců, vyhodnocení ankety 
o nejoblíbenějšího učitele Zlatý Felix, ankety Počin roku a osobnosti sociálních 
služeb. Den města je také příležitostí k prezentaci investic a projektů. Vyvrcho-
lením celého dne pak bude tradiční koncert jako pocta městu a poděkování všem 
spoluobčanům za aktivity v uplynulém roce.

Je nutné připomenout, že také květen byl bohatý na různé akce. V Domě kul-
tury jsme zažili pěkné setkání s letošními jubilanty, v kempu se konaly dopravní 
soutěže žáků, na středních školách maturitní zkoušky, na ostatních školách Dny 
otevřených dveří a školní akademie, opět se uskutečnil Den dětí s Continentalem 
v Domově Hortenzie a úspěšně se pokácela nejedna májka. Před námi je červno-
vé oceňování osobností škol, setkání s dárci krve, i s představiteli tří partnerských 
měst, polské Ustroně, slovenského Krásna nad Kysucou a českého Harrachova.

Při procházkách městem jste si určitě všimli dokončujících se úprav sídliště 
Fr. Horečky nebo stavebního ruchu kolem radnice, a také úprav okrasné zeleně. 
Konečně se nám totiž podařilo získat arboristu, který nám pomůže zlepšit vzhled 
našeho města. Snad se blýská na lepší časy…

Jako červená nit se sportovní veřejností dlouhodobě nesou připomínky týkající 
se podpory sportu, a to na všech úrovních, státu, krajů i měst. V této souvislosti se 
nabízí parafráze „Kam kráčíš, sporte?“ Proto, aby to bylo k lepšímu, byly učiněny 
první kroky. Zákonodárci schválili zákon o podpoře sportu, byla vytvořena pozice 
zmocněnce pro sport a v Poslanecké sněmovně jsou sportovci, kteří od počátku 
mají zájem situaci zlepšit. Na úrovni kraje byl schválen strategický dokument 
rozvoje sportu a podobný dokument mají povinnost zpracovat také obce a města. 
Také u nás byl zpracován obecný návrh programu rozvoje sportu, se kterým byli 
seznámeni zástupci sportovních subjektů ve městě a  společně jsme se dohodli 
na dalším postupu. Vznikla pracovní skupina, která navrhla doplňující dotazník 
k upřesnění všech potřebných dat a údajů. Dalším krokem bude návrh stanovení 
priorit podpory sportu a tělovýchovy, a to z hlediska financování, organizování 
a  informování, z pohledu potřeb a možností. Hotový plán podpory sportu a tě-
lovýchovy by měl být projednán a  schválen na srpnovém zasedání zastupitel-
stva s  tím, že konkrétní akční plán by už mělo projednávat nové zastupitelstvo 
města. Obracíme se na sportovní subjekty, aby pro doplnění potřebných údajů při 
tvorbě Plánu podpory sportu a  tělovýchovy kontaktovaly Jiřího Novotného - tel.: 
603 450 710.

Když jsem uvedla, že se snad blýská na lepší časy, vede mne k  tomu několik 
důvodů. Tím prvním je to, že jsme si spolu se sportovci přes počáteční nedůvěru 
dokázali sednout k jednomu stolu a začít komunikovat, přijmout úkoly a odpověd-
nost. Dalším důvodem je to, že rada města schválila nové pracovní místo referenta 
sportu a zastupitelstvo pak finanční prostředky na tuto pozici. Dnes sice ještě není 
výběrové řízení ukončeno, ale pokud se podaří získat zkušeného a nadšeného člo-
věka pro tuto činnost, získá konečně veřejnost partnera na straně města pro oblast 
sportu, po kterém se dlouho volalo. Dalším diskutovaným tématem je otázka nové 
sportovní haly pro sálové sporty. Také tady začala jednání o možném řešení. Za-
tím je vše v počáteční fázi, proto není možné nic bližšího zveřejňovat, ale řešení se 
nabízí. Ještě však má mnoho ale… V neposlední řadě se jako velmi pozitivní jeví 
přístup Moravskoslezského kraje a zákonodárců k problematice sportu. 

Tak snad skutečně bude líp!
starostka Zdeňka Leščišinová

ČERVEN 2018AKTUALITY Z RADNICE

Frenštátský

Aktuálně… Cimbálové muziky se ve Frenštátě sejdou 
podevatenácté

Budovu sokolovny rozsvítí nová fasáda

Na 19. ročníku hudebního festivalu Setkání cimbálových muzik Valašského království 
se od pátku 15. 6. do soboty 16. 6. představí téměř 300 muzikantů. Festival zahájí v pátek 
15. 6. Setkání dětských lidových muzik z Polska, Slovenska a ČR a celovečerní pořad ma-
ďarských a cikánských melodií v podání hudební skupiny Hazafele z Brna a stylizovaný 
folklor skupiny Veselá bída ze Vsetína.

V sobotu proběhne „Setkání CM Valašského království”, z  Polska, Slovenska a  ČR, 
poslechneme si působivé lidové písně hukvaldských Beskyd zdejší hudební skupiny RukyNa-
Dudy a pořad „Pocta Janu Rokytovi z Jasenné” k nedožitým 80. narozeninám tohoto význam-
ného folklorního hudebníka. Festival zakončí vynikající taneční folklorní soubor Kopaničiar 
z Myjavy ze Slovenska a známa folklorbeatová kapela Docuku z Valašského Meziříčí.

Radomír Golas

Začátkem května zakrylo budovu sokolovny lešení. Po výměně oken, která proběhla 
v minulých letech, dostane sto dvanáct let stará sokolovna novou fasádu.

„Začátkem května začaly práce na opravě fasády sokolovny”, uvedla Marie Žáčková, 
starostka frenštátského Sokola. „Jak už to u starých budov bývá, vyskytly se další závady. 
Špatný stav dřevěných podhledů na zadní straně budovy, děravé nestandardní okapy a mok-
rá stěna do průjezdu k ZŠ Tyršova. Rozpočet oprav, 537 tisíc korun, je pro frenštátský Sokol 
velkou finanční zátěží a bez pomoci města a Župy Beskydské by tato akce nebyla vůbec re-
álná. Již dnes je však jisté, že původní rozpočet bude překročen a bude třeba zajistit další fi-
nanční prostředky. Přes tyto starosti věříme, že včasná oprava zabrání výraznějším škodám 
a vrátí sokolovně její původní, důstojnou krásu,“ doplnila Marie Žáčková.

–red-

Pozvánka na zastupitelstvo
Vážení občané, zveme vás na zasedání zastupitelstva města, které se koná ve čtvrtek 14. 

června 2018 od 15.00 hod. ve velké zasedací síni budovy Městského úřadu Frenštát pod 
Radhoštěm. Program je zveřejněn na www.mufrenstat.cz.

Vedení města
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Oprava fasády byla zahájena 4. května a již 18. května byla téměř dokončena zadní část budovy 
k hřišti. Pracovníci firmy pokračují na fasádě do Palackého a Tyršovy ulice
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Lidé si připomněli osvobození města

Občané Frenštátu pod Radhoštěm si připomněli 73. výročí osvobození 
města a konce 2. světové války. Vedení města za doprovodu členů Českého 
svazu bojovníků položilo květiny u památníku obětem II. světové války ve 
vestibulu radnice a v parku Osvobození u památníku poručíka Rožkova. 

Iva Vašendová, tisková mluvčí

Program oslav 100 let republiky otevře 
přednáška o vzniku ČSR

Město připravilo přednášku o rodině

Pokračování forenzního značení jízdních 
kol se chystá v červnu

Recyklojízda  odstartuje ve Frenštátě p. R.

Masarykovo demokratické hnutí ve spolupráci s městem Frenštát pod Radhoštěm v rámci 
oslav Dne města pořádá v pátek 8. června v 10 hodin ve velkém zasedacím sále MěÚ přednáš-
ku a besedu Ladislava Cvička 100 let vzniku Československé republiky. 

–red-

Jak mít hezký dospělý vztah? Jak vytvořit dětem harmonické prostředí? Jak se vyhnout 
nejčastějším partnerským problémům a vyvarovat se chyb, které nás přivádějí až ke krizo-
vému poradenství?

Na tyto otázky bude odpovídat Maria Fridrichová z  Centra pro rodinu a  sociální péči na 
besedě Zvládnou naše děti manželství a  rodinu? ve čtvrtek 14.  6. v  16.00 v malém sále 
Domu kultury ve Frenštátě pod Radhoštěm. Setkání přinese inspiraci a podněty rodičům 
dětí jakéhokoli věku, i těm, kteří se na partnerský život a rodičovství teprve připravují. Vstup na 
besedu, pořádanou v rámci projektu MAP rozvoje vzdělávání ORP Frenštát p. R., je zdarma.

Jitka Urubová

Během dvou let se strážníkům frenštátské Městské police podařilo forenzně označit 
a zaevidovat do celorepublikového registru dvě stovky jízdních kol. Po zimní přestáv-
ce bude Městská policie pokračovat ve značení jízdních kol prostřednictvím syntetické 
DNA. Značení je zdarma. 

„Forenzní značení bude prováděno 1x týdně ve čtvrtek na služebně městské policie na 
Tyršově ulici 1836 v dohodnutém čase. Začínáme ve čtvrtek 28. 6. 2018 v 9 hodin ráno,“ 
uvedla Helena Nedvědová, preventistka Městské policie. V případě zájmu o označení se 
zájemci musí předem telefonicky objednat na telefonním čísle 602 852 316. „Označit a 
zaregistrovat jízdní kolo nebo kompenzační pomůcku mohou osoby starší 18 let, které se 
prokáží občanským průkazem a současně předloží doklad o pořízení kola či pomůcky. Dů-
ležité je, aby předmět, který bude označován, byl čistý (suchý, ale ne zaprášený),“ doplnila 
Helena Nedvědová.

–red-

Recyklace je v  posledních letech jedním z  nejdiskutovanějších témat. Proto vznikl 
projekt na podporu třídění a  recyklace použitých baterií s  názvem Recyklojízda. Tří-
členná skupinka si dala za cíl za 10 dní zdolat 800 kilometrů. Na cestu se vydá 13. červ-
na 2018 z Frenštátu pod Radhoštěm. Cílovým místem bude město Cheb. V 8.30 hodin 
se členové týmu setkají na náměstí s obyvateli Frenštátu pod Radhoštěm a se zástupci 
městského úřadu, v 9 hodin pak vyrazí na cestu.

„Celou akci děláme především proto, že chceme jít mezi lidi, mluvit s nimi o tom, že i když 
se někomu mohou zdát baterky malé, do koše rozhodně nepatří. Je potřeba je odnášet na 
sběrná místa, odkud putují na recyklaci,“ řekla Eva Gallatová, členka Recyklojízdy. Zapojit 
se do projektu Recyklojízda mohou lidé z Frenštátu pod Radhoštěm a okolí a to hned dvěma 
způsoby. Jednak tím, že na sběrná místa přinesou použité baterie. A druhou možností je při-
pojit se k týmu Recyklojízda a zdolat společně pár kilometru a podpořit tak dobrou věc. Bližší 
informace projektu a trase http://recyklojizda.ecobat.cz/o-recyklojizde/.

Petra Harabišová,referentka odboru životního prostředí

Napadly vaše zvířata šelmy?
Máte nárok na odškodnění

CHKO Beskydy obeslala městské a obecní úřady v okruhu své působnosti informací 
o  výskytu velkých šelem v Beskydách. Termínem velké šelmy označují ochránci rysy, 
vlky a medvědy. 

Ochranáře těší, že lidé ve stále větší míře chovají ovce, kozy a další hospodářská zvířata. Spá-
sáním luk a pastvin totiž přispívají ke kultivaci krajiny a zkrášlování našich hor. Zároveň si uvě-
domují, že těmto zvířatům hrozí napadení šelmami a radí, jak se v takovém případě zachovat. 

Podle zákona č. 115/2000 Sb. mají chovatelé v případě napadení svých zvířat chráněnými 
živočichy nárok na náhradu škod.  Událost musí nahlásit CHKO nejpozději do 48 hodin. Nutné 
je napadené zvíře ponechat na místě a snažit se co nejméně narušit stopy po útočících šelmách, 
jako třeba chlupy, trus či stopy. Správa CHKO provede na místě bezodkladné šetření k určení 
původce škody a chovateli dá instrukce k dalšímu postupu. 

Nejlepší prevence je podle ochranářů chovat se jako naši předkové. Pořídit si velkého ov-
čáckého psa a zvířata na noc zahnat do chléva, nebo alespoň do ohrady blízko domu. Šelmy 
se rády na místo útoku vracejí a CHKO může v takových případech krátkodobě zapůjčit síťový 
elektrický ohradník, který je podstatně účinnější než ten lankový, nebo pouhá dřevěná ohrada. 

Závěrem ochránci chovatele uklidňují: V současné době je v okolí potvrzen pouze výskyt tří 
vlků, kteří se pohybují v oblasti Javorníků a Vsetínských vrchů.

-Pka-
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V protidrogovém vlaku děti zažily
autonehodu i pobyt ve feťáckém squatu

Šest vagónů a  v  nich příběh, jak je snadné propadnout drogám a  jak těžké je se zá-
vislosti zbavit. Protidrogový vlak Revolution Train, který zastavil 26. dubna ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, nabídl interaktivní program drogové prevence dětem i dospělým. Pří-
běh mladých narkomanů prožily během dne zhruba tři stovky žáků ze základních škol 
z Frenštátu, Lichnova a Veřovic. Možnosti navštívit vlak zdarma v odpoledních hodinách 
využila asi stovka dalších návštěvníků.

Jitka Urubová
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Po každém filmu se zvedlo projekční plátno, za kterým byla nainstalována věrná kopie místa, 
která souvisela s dějem příběhu

Zájemcům budou cyklisté rozdávat  krabičky na třídění baterií v domácnostech
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ČERVEN 2018SPOLEČNOST

Pěvecký sbor gymnázia slavil 25 let od svého založení
Středoškolský pěvecký sbor Garren-

do, jehož název je převzat z italské 
hudební terminologie a znamená cvr-
líkavě, letos oslavil 25 let. Jeho dějiny 
jsou dlážděny úspěšnými koncerty 
i  vynikajícími výsledky na nejrůzněj-
ších pěveckých soutěžích. Jeho členové 
oslavili výročí jarním koncertem, který 
se uskutečnil tradičně na schodech 
Gymnázia a  Střední průmyslové školy 
elektrotechniky a  informatiky, pod ve-
dením sbormistryně Ivany Klvaňové.

Chór, který dlouhodobě patří mezi 10 
nejlepších středoškolských sborů V  ČR, 
po roce pilného nacvičování opět pro-
kázal, že si svá ocenění zaslouží. Reper-
toár písní byl obdobný jako v  krajském 
kole soutěže Gymnasia cantant, kde 
bylo Garrendo zařazeno do stříbrného 
pásma. Na koncertu zazněly písně lido-
vé, polyfonní i  úpravy folkových písní. 
„Garrendo je jedna velká skupina lidí se 
společnou zálibou, a  tou je zpěv. Často 

zkoušky začínají prozpěvováním zná-
mých melodií a všichni se skvěle bavíme. 
Ovšem kdybychom si jen tak popěvovali, 
nebyli bychom tak úspěšné pěvecké tě-
leso. Všechno je to zásluha profesorky 
Klvaňové, která obdivuhodných 25 let 
vede Garrendo a  z  malého dívčího sboru 
dokázala vytvořit sbor, který se může po-
chlubit spoustou úspěchů,“ myslí si Jana 
Cibulcová, studentka II. B, která zároveň 
spolu s  Tomášem Morysem prováděla 
diváky celým koncertem. Vyvrcholením 
celé události bylo rozloučení se členy sbo-
ru, kteří brzy ukončí studium maturitou. 
Poté následovalo předání obrovské kytice 
a  dortu nic netušící dirigentce. Během 
gratulace sklidil sbor strhující ovaci ve 
stoje a  celý sál spontánně zazpíval píseň 
Příběh nekončí, kterou téměř všichni stu-
denti znají z hodin hudební výchovy.

Markéta Kociánová a Jakub Kučera,
studenti  VI.A

Více než pět set žáků se hlásilo na střední školy ve Frenštátě p. R.

Tyršováci jsou mistry ve sběru starého papíru

Koncem dubna se konaly jednotné při-
jímací zkoušky na maturitní obory střed-
ních škol, kterých se zúčastnilo více než 
86 tisíc dětí. Podle ministerstva školství 
dopadly úspěšně. Z hlediska průměrného 
výsledku byly lépe hodnoceny testy z  češ-
tiny než z matematiky. To jsou ale celore-
publikové statistiky.

Na to, jak byli úspěšní frenštátští stu-
denti, jsem se zeptala Mileny Vaverkové, 
ředitelky Gymnázia a Střední průmyslo-
vé školy elektrotechniky a informatiky.

Přijímací zkoušky se konaly ve dvou 
termínech pro čtyřleté maturitní obory 
(gymnázium, elektrotechnika a informač-
ní technologie) a  následně také dvakrát 
pro zájemce o studium na osmiletém gym-
náziu. O  studium na naší škole projevilo 
v tomto školním roce zájem 295 žáků, což 
je jedenáctiprocentní nárůst oproti loň-
skému roku. Nejvíce se zájem zvýšil o stu-
dium informačních technologií na SPŠEI 

a o osmileté studium na gymnáziu. V přijí-
macím řízení bylo přijato po 30 žácích na 
4leté gymnázium a obor informační tech-
nologie a 60 žáků na obor elektrotechnika. 
O  tříletý učební obor projevilo zájem 20 
žáků, všichni byli přijati bez přijímacích 
zkoušek na základě výsledků ze základní 
školy.

Ve srovnání s  loňským rokem se přijatí 
uchazeči o  čtyřleté studium zlepšili v  tes-
tu z  českého jazyka, když z  možných 50 
bodů získali průměrně bodů 38, což je 
o tři body více než vloni. Test z matematiky 
však dopadl hůře, a to je při dosažení prů-
měru 26,7 o celých 7 bodů horší výsledek 
než v  loňském školním roce. U  zájemců 
o  osmileté studium se ve velké míře pro-
jevila skutečnost, že mnozí z  nich nevyu-
žili možností dvou pokusů a ačkoliv přijatí 
uchazeči dosáhli v  testu z  českého jazyka 
obdobného průměru jako v loňském roce, 
propad v  testu z  matematiky byl výrazný. 
Přijato bylo 30 žáků.

A jaký byl zájem o studium na Hotelo-
vé škole, na to jsem se zeptala Bohuslavy 
Krupicové, zástupkyně ředitele pro teo-
retické vyučování.

Pro školní rok 2018/2019 přijala Hote-
lová škola celkem 240 přihlášek, což bylo 
o  10,1 % více než v  minulém roce. Větší 
zájem jsme zaznamenali o  čtyřletý obor 
Hotelnictví a  také o  tříletý obor Cukrář. 
Přijímací zkoušku v  prvním termínu ko-
nalo 51 uchazečů a  ve druhém termínu 
47 uchazečů. 142 žáků podalo přihlášku 
na tříletý učební obor, kde se přijímací 
zkoušky nekonají. V rámci přijímacího ří-
zení bylo přijato 30 žáků na čtyřletý obor 
Hotelnictví, 28 žáků na nástavbové studi-
um Podnikání a  22 žáků na čtyřletý obor 
Gastronomie. Tříletý učební obor Kuchař-
-číšník bude od nového školního roku na-
vštěvovat asi 50 žáků ve dvou třídách a 30 
žáků se bude vzdělávat v oboru Cukrář. 

Romana Stejskalová

V  médiích se stále častěji objevuje 
zpráva, že Češi jsou mistry v  třídění 
odpadu. Něco na tom asi bude. Svědčí 
o tom informace ze ZŠ Tyršova.

Škola se každoročně zapojuje do sběro-
vé soutěže Zelený strom již od roku 1992 
a  pravidelně obsazuje v  rámci Moravsko-
slezského kraje přední příčky. Letos pro-
běhla sběrová akce na školním dvoře ZŠ 
Tyršova 913 na konci prvního květnového 
týdne. Chlapci, kteří pomáhali při sběru 
a bez kterých by to nešlo, přenesli na váhu 
a pak do velkých zelených kontejnerů přes 
30 tun papíru.

Za celý školní rok 2017/2018 se nasbí-
ralo přes 52 tun starého papíru. Každý, 
kdo se sběrové akce zúčastnil, podpořil 

sponzorování Záchranné 
stanice v  Bartošovicích, 
kde nejlepší sběrači pře-
dají finanční dar. Odmě-
nou pro ně bude program 
připravený v  záchranné 
stanici. Výtěžek bude 
také účelně využit k  ná-
kupu pomůcek a vybave-
ní pro rozvoj vzdělávací 
činnosti žáků, úpravu 
zahradního domku, k ná-
kupu odměn pro nejlepší 
sběrače a  žáky, kteří po-
máhali při sběrové akci.

Alena Maňasová

Talentové
přijímací zkoušky

Talentové zkoušky na Základní umě-
leckou školu ve Frenštátě pod Radhoš-
těm proběhnou ve druhém červnovém 
týdnu. Jsou určeny dětem ve věku od 
5–6 let výše, které mají zájem o  hu-
dební, výtvarný nebo taneční obor. 
V  hudebním oboru vyučujeme hru na 
klavír, akordeon, cimbál, housle, violu, 
violoncello, kontrabas, kytaru, basovou 
kytaru, elektrickou kytaru, zobcovou 
sopránovou a  altovou flétnu, příčnou 
flétnu, klarinet, fagot, trubku, pozoun, 
saxofon, bicí a  zpěv. Věnujeme se také 
výuce jazzu – jazzový kontrabas, klavír 
a  kytara. Prosíme o  registraci všech 
zájemců, kteří chtějí přijít k talentovým 
přijímacím zkouškám, pomocí přihláš-
ky, kterou vyplníte on-line přes www.
izus.cz  – objednáváte se na konkrétní 
čas a odbavíme Vás bez čekání! Více in-
formací na www.zusfrenstat.cz.

Hudební obor
St a Čt 6. a 7. června
odpoledne mezi 13 – 17 hodinou

Výtvarný obor
Út 5. června
od 16 do 18 hodin
(přinést výtvarné práce dětí 
– cca 5 obrázků!)

Taneční obor
Čt 7. června
odpoledne mezi 14 – 18 hodinou
sál tanečního oboru

Na shledanou se těší

Vladimír Vondráček, ředitel školy
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Sbor studentů  založila v roce 1993 profesorka Ivana Klvaňová, která je jeho uměleckou vedoucí
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Za školní rok 2017/2018 se nasbíralo přes 52 tun starého papíru



5

ČERVEN 2018

Frenštátský

SPOLEČNOST

Libušín už roste do výšky!
Obnova vyhořelé chaty pokračuje

Z konstrukce nad Libušínem bude depozitář 

Staví se nový areál 
Kolibiska

Jakmile to teplé jarní počasí dovolilo, dali se opět do práce tesaři, kteří do bývalé krásy 
obnovují chatu Libušín na Pustevnách. � –red-

Současná podoba obnovované chaty Libušín na Pustevnách

Mnoho z lidí, kteří se přišli na Pustevny podívat, jak Libušín vstává z popela, možná 
napadlo: Kam se poděla ocelová konstrukce, která kryla jeho ohořelé trosky? Zloději kovů 
tentokrát nejsou na vině. Ocelová hala byla převezena do Frenštátu k Siberii a bude využita 
jako depozitář rožnovského muzea v přírodě. Po úpravách chce muzeum konstrukci využít 
jako halu pro uskladnění originálních  dřevěných prvků, popřípadě celých demontovaných 
objektů, které budou svezeny do Valašského muzea. 

-Pka-

Valašské muzeum v přírodě v Rož-
nově pod Radhoštěm se pustilo do vý-
stavby čtvrtého areálu. Takzvaná Koli-
biska, která budou prezentovat horské 
hospodaření a salašnictví, vznikají nad 
Valašskou dědinou. Dokončení je na-
plánované na rok 2023.
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Řetězec salaší se staví pod Jurkovičovou
rozhlednou 
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Rozhledna je 
uzavřena

Rozhledna na Velkém Ja-
vorníku bude do 8. června 
uzavřena. Státní podnik Lesy 
ČR, správce rozhledny na 
Velkém Javorníku, uzavřel 
tuto stavbu kvůli opravě pod-
lahy v prvním nadpodlaží.

„Je to nezbytné opatření. 
Nová hydroizolace podlah 
zabrání tomu, aby vlhkost 
pronikala k  nosníkům dře-
věné konstrukce stavby,“ 
uvedl Marek Stonavský 
z Krajského ředitelství Lesů 
ČR ve Frýdku-Místku.

Eva Jouklová

Svaz tělesně postižených funguje
ve městě šedesát let

Školáci uklízeli odpadky na Horečkách

Písemná zpráva o vzniku organizace se nedohledala ani ve Státním okresním archívu 
v Novém Jičíně. Podle ústních sdělení členů byla organizace ve Frenštátě p. R. založena 
v roce 1958. Předsedou byl Tomáš Zicha a jednatelkou Svatava Fuxová. Od roku 1958 
do roku 1976 se nedochovaly žádné písemnosti. Lze tedy hodnotit činnost jen z ústního 
podání.

Okolo 180 dětí z frenštátských základních škol Tyršova 913 a  Záhuní se pustilo do 
sběru odpadků na Horečkách. „Školáci vyčistili zhruba šest kilometrů tras a odměnou 
jim byl nalezený poklad,“ uvedla Iva Vašendová, tisková mluvčí města. 

„Předsedové výboru byli: Tomáš Zicha, 
Robert Bár, Vladislav Jiskra, Jan Janda, Jo-
sef Lid, Otakar Jemelka, Jiří Hanák, Jiřina 
Lukešová, Jindřich Šrubař, Václav Ďatka. 
Kronika byla založena až v  roce 1976. Prv-
ní kronikářkou byla Andělka Šmajstrlová. 
Název organizace se také mnohokrát mě-
nil. Od roku 1992 do 2010 byl předsedou 
Jindřich Šrubař, potom Václav Ďatka a  od 
srpna  2011 vykonávám tuto práci já,“ vy-
jmenovává Dagmar Uhlářová. „Činnost 
organizace je velmi pestrá. Pořádáme ce-
lodenní zájezdy po republice, organizuje-
me divadelní představení, výstavy, turnaje 
v kuželkách nebo společná setkání. Členové 
mohou využít rekondiční pobyty, které se 
každoročně mění. V  květnu jsme se sešli, 
abychom společně oslavili Den matek. Ka-
ždoročně smažíme vaječinu na jízdárně 

a v létě vaříme oblíbený guláš na fotbalovém 
hřišti. Letos jsme připravili výstavku svateb-
ních oznámení, která měla velký úspěch. 
Pravidelně se scházíme u karetních her nebo 
nedělního zpívání s  harmonikou. Před 35 
lety, v roce 1983, jsme začali spolupracovat 
s  organizací ve Frýdlantu n. O. Společně 
pořádáme turnaje v kuželkách i přátelská se-
tkání. Spolupracujeme také se členy STP ve 
Veřovicích, v Lichnově i Tiché. Naše organi-
zace má 169 členů, což je třetí nejpočetnější 
místní skupina v  Moravskoslezském kraji. 
Je proto velká škoda, že ve městě nemáme 
větší prostory, kde bychom se mohli všichni 
scházet. Všem členům místní skupiny Svazu 
tělesně postižených patří dík za jejich elán, 
nápady a pracovitost při organizování akcí,“ 
uvedla Dagmar Uhlářová.

–red-

„Účastníci byli rozděleni do tří klanů. 
Každý klan dostal mapku, GPSku, všichni 
pak rukavice, pytle a vyrazili uklízet odpad-
ky a  hledat poklad,” uvedl Jakub Šenkeřík, 
pedagog volného času Astry. Jakmile klan 

dokončil úklid, získal GPS souřadnici a  vy-
dal se hledat poklad. Každá třída nakonec 
dostala papírovou tašku plnou bonbónů, 
sladkostí a vstupenky do kina.

–red-

Podpořte Sokoly na Všesokolském sletu
Tělocvičná jednota pořádá 6. července zájezd do Prahy na II. program Všesokol-

ského sletu. Odjezd autobusem přímo před stadion v Edenu bude v ranních hodi-
nách (čas bude upřesněn) a v nočních hodinách návrat. Cestovné 850 Kč, vstupné 
400, 350, 250, 150 Kč . Program začíná ve 14.00 hodin. Bližší informace na tel. 
734 703 876. Přihlásit se můžete v Sokolovně v pondělí od 15 do 18 hodin, nebo ve 
čtvrtek od 8.30 do 10 hodin. 

Marie ŽáčkováPod konstrukci se vestaví jeřáb, udělá se opláštění a vznikne nová hala pro uskladnění velkých 
stavebních prvků
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Školáci vyčistili zhruba šest kilometrů tras a blízkého okolí v areálu Horeček
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Voltiž, to je tanec na koni, říká trenérka Adéla Svobodová

Mohla bys popsat, jak voltiž vypadá 
a jak se soutěží?

Voltiž je vlastně gymnastika s umělecký-
mi prvky na neosedlaném koni, nebo také 
tanec na koni. Kůň cválá na lonži – provazu 
- vede ho lonžér, který stojí uprostřed kruhu 
a  stará se o  to, aby kůň cválal plynule. Na 
hudební doprovod cvičí na koni jednotli-
vec nebo skupina. Jsou tu povinné a  volné 
sestavy, podobně jako v  krasobruslení. 
Hodnotí se technická obtížnost, provedení 
cviků, soulad s  koněm, oblečení, celkový 
dojem. U skupin jsou ve volných sestavách 
i tři cvičenci na koni, kdy dva větší drží toho 
nejlehčího ve velmi náročných výškových 
figurách. U diváků mají trojice vždy největší 
úspěch.

V uplynulém roce jste se představili 
na pěti mezinárodních závodech CVI

Ano, startovali jsme v Itálii a pak v rakous-
kém Ebreichsdorfu. V  červnu ve Frenštátě, 
potom v  Pezinku a  v  prosinci v  Salzburgu. 
Na všech klub nejlépe reprezentovala Tereza 
Czyžová v kategorii CVICh2* na koni Aladin 
s lonžérem Ondřejem Svobodou. Celkově se 
jí podařilo vybojovat čtyři medaile. Tři zlaté 
a  jednu stříbrnou. Další úspěšnou repre-
zentantkou v kategorii seniorů je Weronika 
Zelinková, která splnila kvalifikační pod-
mínky pro start na mistrovství Evropy, kde 

obsadila pětadvacáté místo. Dařilo se i Vero-
nice Cábové v kategorii ženy Junior B, která 
zvítězila na většině závodů, na mistrovství 
ČR z  toho byla bronzová medaile. Z  dal-
ších skvělých umístění ještě stojí za zmínku 
první místo Terezy Czyžové na mistrovství 
ČR v  kategorii ženy Junior A, první místo 
družstva jednotlivců ve složení Weronika 
Zelinková, Veronika Cábová, Tereza Czy-
žová, Kristýna Kyselá a třetí místo družstva 
jednotlivců ve složení Barbora Kyselá, Klára 
Kyselá, Michaela Milatová.

V  květnu jste absolvovali meziná-
rodní závody v Budapešti

Ano, i  v  Maďarsku potvrdila svou formu 
Tereza Czyžová, která si v neděli 13. května 
dojela v  konkurenci 27 žen pro celkové pr-
venství. A třináctka byla šťastná také pro ju-
niorskou skupinu TJ Slovan Frenštát, která 
zvítězila.

Podílí se voltižéři na choreografii 
a výběru hudby?

Na choreografii, kterou vytváří trenér 
společně s  dětmi, se klade při hodnocení 
velký důraz. Témata si jezdci vybírají sami, 
není to strojové cvičení. Většinou má sesta-
va příběh-téma. Na Den města připravu-
jeme sestavu na Vivaldiho Čtvero ročních 
období. V  povinné sestavě je sedm cviků. 

Volná má od 8 do 12 cviků. Můžeme tak 
na koni vidět kleky, stoje, holubičky, stojky 
nebo výskoky. Třešničkou jsou pak různé 
seskoky z  koně jako například hvězdou, 
přemetem nebo saltem.

Kdo se může věnovat voltiži a  co to 
obnáší?

Voltiž není pro každého, je si v  podstatě 
hodně podobná s gymnastikou, a to není zrov-
na snadný sport. Trénink je tvrdý, samozřejmě 
se i padá, a především se musíte starat o koně, 
a to každý den. Ti starší trénují třikrát až čtyři-
krát týdně, mladší děti, dvakrát týdně. V tomto 
sportu je důležitá gymnastická průprava, pro-
to asi převládají děvčata. Ale bereme i kluky.

Dělá voltiž také tvá rodina?
Vzhledem k tomu, že jsme se s manže-

lem poznali na jízdárně, tak jsme k tomuto 
sportu přivedli také děti. Já připravuji se-
stavy a trénuji, můj manžel je lonžér a obě 
děti, Viktorka i  Vilém, vyrůstaly u  koní 
a chodí do oddílu.

Jaké závody vás čekají v nejbližších 
dnech?

Od 1. do 3. června každý den od 9 do 17 
hodin proběhnou ve frenštátské hale Na 
Nivách jediné mezinárodní závody v ČR ve 
voltiži. V minulých letech se na ně akredi-
tovalo 16 států z celého světa. Přijeli k nám 
voltižéři z  Izraele, Mauriciu i  Argentiny. 
Myslím, že také letos bude program zají-
mavý. A plány do budoucna? Sestavili jsme 
juniorskou skupinu, která nás bude repre-
zentovat na mistrovství Evropy. Z  dalších 
cílů je to finále na mistrovství Evropy 
juniorů pro Terezu Czyžovou v  kategorii 
jednotlivců a  také její účast na Světových 
jezdeckých hrách v  americkém Tryonu. 
Vše tohle by ale nebylo možné bez finanční 
podpory MS kraje, města Frenštátu pod 
Radhoštěm a  obětavosti rodičů, které si 
velmi ceníme.

Děkuji za rozhovor,
Romana Stejskalová

Od koňských kopyt se zvedá prach. Na jízdárně se střídají dívky na hnědákovi 
Aladinovi a Londikovi, které trénuje Adéla Svobodová. V jezdecké hale Na Nivách 
tráví Adéla veškerý svůj volný čas. Pět dnů v týdnu vede tréninky a o víkendech vy-
ráží se svěřenci na závody.  Oddíl voltiže TJ Slovan Frenštát pod Radhoštěm se má 
za loňskou sezonu rozhodně čím pochlubit.

fo
to

 P
et

r 
V

id
en

ka

fo
to

 N
el

a 
M

ik
es

ko
vá

fo
to

 a
rc

hi
v 

T
J 

S
ok

ol

fo
to

 N
el

a 
M

ik
es

ko
vá

Skupina Junior: Klára Kyselá, Barbora Kyselá a Kristýna Kyselá

Úspěšná výprava mezinárodních závodů ve voltiži, které se konaly v  Budapešti Adéla Svobodová s Viktorkou

Tereza Czyžová
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Výstava KARPATSKÁ SETKÁNÍ, výsta-
va fotografií Jiřího Procházky (je jedním 
ze zakládajících členů Hnutí Brontosau-
rus Kolovrátek) • Kdy: 1. května - 30. 
června 2018 • Kde: Městská knihovna 
• Čas: během provozní doby knihovny • 
Vstupné: zdarma

Klub Sovičky - Autorské pohádky, přá-
telské posezení v knihovně spojené s 
vyprávěním pohádek • Kdy: 14. června 
2018 • Kde: Městská knihovna, oddělení 
pro děti • Čas: 9.00 - 10.00 hod. • Urče-
no: dětem do 4 let v doprovodu s dospě-
lou osobou (starší sourozenec vítán) •  
Vstupné: zdarma

Klub domácích školáků - Archeologické 
nálezy v okolí s Ladislavem Juráškem 
(člen České archeologické společnosti) 
• Kdy: 14.  června 2018 • Kde Městská 
knihovna, oddělení pro děti • Čas: 10.00 
hod. • Určeno: především rodičům, je-
jichž děti se vyučují v domácím prostředí 
• Vstupné: zdarma

Klub domácích školáků, výměna zkuše-
ností s domácím vzděláváním. • Kdy: 29. 
června 2018 • Kde: Městská knihovna, 
oddělení pro děti • Čas: 10.00 - 12.00 
hod. • Určeno: především rodičům, je-
jichž děti se vyučují v domácím prostředí 
• Vstupné: zdarma

Edita Golová, vedoucí knihovny

Biblioschránka: 
Jednoduše dobrá volba

Dnešní doba je uspěchaná, spousta 
lidí pracuje do večera. Abychom jim vyšli 
vstříc, rozhodli jsme se loni v říjnu poří-
dit biblioschránku, která umožňuje čte-
nářům vrátit vypůjčené knihy 24 hodin 
denně, 7 dní v týdnu.

A jaký je o ni zájem po půl roce? Každý 
pracovní den z  ní odebíráme minimálně 
15 – 20 knih. V pondělí a ve čtvrtek bývá ve 
schránce nejvíce knih. Také v době vánoč-
ních svátků, když byla knihovna uzavřená, 
bylo kolem biblioschránky nebývale rušno. 
Pro ty, kteří doposud biblioschránku ještě 
nevyužili a  jsou našimi čtenáři, nabízíme 
krátký návod. Knihy se vkládají po jednom 
kuse do označeného otvoru ve schránce, 
a  to hřbetem knihy napřed. Nejpozději 
následující pracovní den knihy vyzvedne-
me a odečteme je z čtenářského konta, na 
kterém si lze vrácení knih zkontrolovat. 
Případné upomínky zůstávají beze změny 
a čtenář je povinen je uhradit při nejbližší 
návštěvě knihovny. Biblioschránka je ur-
čena k vrácení knih a časopisů. CD nosiče 
a společenské hry se do schránky nevracejí. 
Mohlo by dojít k  jejich poškození. Za nás 
jednoznačně služba, která se vyplatí. Jed-
noduše dobrá volba.

Edita Golová,
vedoucí městské knihovny

Program festivalu Setkání CM Valašského království

Předškoláci ze Školské navštívili planetárium

Koncem dubna navštívily děti z MŠ Školská planetárium v Ostravě. Poslechly si naučný 
pořad Krtci a dozvěděly se něco nového o hvězdách a planetách. V prostorách planetária se 
děti dotkly meteoritu, vyzkoušely si, jak vzniká vlna tsunami a v tvořivé dílně sestavily kon-
strukci jednoduchých, ale i složitějších modelů, od květiny po malé autíčko. Výletem do světa 
vesmíru byly nadšené.

Tereza Bordovská, učitelka MŠ Školská čtvrť

Čtvrtek 14. 6. 2018
15.30 �Vernisáž výstavy kreseb žáků frenštátských škol v hale Domu kultury 

Pátek 15. 6. 2018.
15.00 �Vystoupení dětí Mateřských škol
15.00 �Tvořivá dílna – kreslení na keramiku pro děti i dospělé
15.45 �Setkání dětských lidových hudeb
19.15 �Maďarské a cikánské melodie v podání skupiny Hazafele z Brna
20.20 �Stylizovaný folklor v podání hudební skupiny Veselá bída ze Vsetína
21.35 �Zakončení pátečního festivalového dne

Sobota 16. 6. 2018
12.30 Koncert dechové hudby Javořinka
13.40 �Vystoupení orchestrů ZUŠ 
14.45 �Slavnostní zahájení HF  „Setkání cimbálových muzik Valašského království”
16.15 �CM J. Rokyty - pocta Janu Rokytovi z Jasenné k 80. nedožitým narozeninám
16.45 �Hraje trio přátelských muzik
17.55 �Písně Hukvaldských Beskyd v podání hudební skupiny RukyNaDudy
19.00 �Folklorný súbor Kopaničiar a jeho sólisté z Myjavy ze Slovenska
20.20 �Závěrečný program folkbeatové kapely Docuku
21.35 Zakončení HF

Radomír Golas

Výstava dětských kreseb ozdobí foyer Domu kultury
Soutěžní výstava kreseb žáků frenštát-

ských škol se v letošním roce už po patnácté 
stane součástí „Setkání cimbálových muzik 
Valašského království”. Výstavy se tradičně 
účastní frenštátské základní a mateřské ško-
ly, Gymnázium a Střední průmyslová škola 
elektrotechniky a informatiky, Centrum vol-
ného času Astra a Základní umělecká škola. 
Vyhodnocení výtvarných prací proběhne 
na slavnostní vernisáži, která se uskuteční 
ve čtvrtek 14.  června  2018 v  15.30 hodin 
ve foyer Domu kultury. Pro veřejnost bude 
výstava přístupná zdarma v rámci úředních 
hodin Domu kultury a  během konání dal-
ších kulturních akcí v  těchto prostorách až 
do 27. června 2018.

Zuzana Kalinová

Krátce z knihovny
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V tvořivé děti dílně sestavily konstrukce jednoduchých, ale i složitějších modelů

Vyhodnocení prací proběhne na vernisáži 14. června v 15.30 h v Domě kultury
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Malíř Miloš Šimurda vystaví své obrazy 
ve Zvonici na Soláni

Akademie ZŠ Tyršova

Taneční přehlídka FREN DANCE
získává na popularitě

Akademický malíř Miloš Šimurda nabídne návštěvníkům Zvonice na Soláni příle-
žitost ponořit se do výjevů vesmíru a evangelia.

Zvonice Soláň je ale nejen informačním centrem pro turisty, ale také galerií či sálem pro 
komorní akce, které se tu konají pravidelně během celého roku. Milovníky Valašska určitě 
potěší výstava akademického malíře Miloše Šimurdy Valašsko, vesmír a evangelia, která ve 
Zvonici Soláň probíhá právě v těchto dnech a potrvá do 26. června. Představuje tvorbu toho-
to frenštátského rodáka a jeho osobitý pohled na život v současném Valašsku.

–red-

Ve středu 16. května ožily prostory frenštátského kinosálu dětským hemžením za bed-
livého sledování dospělých. Děti a žáci Základní školy Tyršova 913 společně s jejich uči-
teli přichystali pro své rodiče, hosty a přátele tradiční školní akademii, která má více než 
dvacetiletou tradici. 

Letošní ročník byl pořádán v duchu významných osmičkových výročí, která si naše republika letos 
připomíná. Na pódiu se představily čtyři stovky účinkujících. Návštěvníci zde mohli během stopade-
sátiminutového programu zhlédnout skupinová vystoupení mladších žáků i dětí z MŠ, sólová i ko-
lektivní vystoupení v tanci a recitaci, školní zvířecí cirkus, humorné scénky a divadlo v mateřském či 
anglickém jazyce, sportovní výkony starších žáků nebo cizojazyčné pásmo pěveckého sboru Švitorky. 
Další den se přišly na akademii podívat děti ostatních škol. Pro účinkující bylo jistě největší odměnou 
tleskající publikum a zcela zaplněné hlediště. Poděkování za občerstvení pro všechny účinkující patří 
nadačnímu fondu Klub rodičů.

Zdeňka Murasová, ředitelka ZŠ Tyršova 913

Obliba tance v poslední době nebývale roste. Přibývá tanečních kroužků a soubo-
rů, a když si zadáte do internetového vyhledávače heslo taneční festival, vychrlí na vás 
počítač desítky odkazů. Taneční přehlídka se koná pravidelně i ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm. V sobotu 5. května se uskutečnil již její 7. ročník. Jmenuje se FREN DANCE 
a konala se v Městské sportovní hale.

Soutěžní otázka pro měsíc červen
   Kolik muzikantů přijede na hudební festival Setkání CM Valašského království?
Své odpovědi, včetně uvedení vašeho jména i adresy, popřípadě telefonního čísla, zasílej-
te do 15. června 2018 na adresu: Frenštátský zpravodaj, Dr. Parmy 254, 74401 Frenštát 
pod Radhoštěm, nebo e-mailem: frenstat.noviny@mufrenstat.cz. Z došlých odpovědí 
bude vylosován jeden soutěžící, který obdrží knihu.
Správná odpověď na soutěžní otázku z minulého čísla zpravodaje: 
Beseda s Petrou Procházkovou se uskuteční v pondělí 28. května v Domě kultury.
Výherkyně: Jiřina Vůleová, Mniší.

Sjelo se na ni přes neuvěřitelných 700 
tanečníků z  blízkého i  vzdáleného okolí a  vy-
stoupili v pěti kategoriích – street dance, disco 
dance, zumba, show dance a  různé. Dohro-
mady se během jednoho dne ve sportovní 
hale vystřídalo přes 1 200 tanečníků a diváků. 
Celkem halu roztančilo 54 zajímavých a origi-
nálních choreografií.

Všichni vystupující, ať se umístili na kte-
rémkoliv místě, získali balíček dárků od 
sponzorů. Těmi byli firma Continental, město 
Frenštát pod Radhoštěm a  ASTRA, centrum 
volného času. Hudební produkci tanečníků 
a hluchá místa měl na starosti DJ Ruďas. Ten 
také v  mezičasech, kdy porota rozhodovala 

o  výsledcích, rozjel parádní diskotéku a  sou-
těžící i  diváci si mohli skvěle zaskotačit na 
parketu. Všechna vystoupení byla hodnocena 
odbornou, přísnou, ale usměvavou porotou. 
Tvořili ji Anna Vondráček Janíková, Jana 
Gajdošíková a  Jan Tyllich. Taneční soutěž 
od začátku do konce objektivem fotoaparátu 
zaznamenal výborný frenštátský fotograf pan 
Jan Novotný a jeho snímky jsou k vidění na zo-
neramě Astry nebo jeho osobní stránce. Celou 
akci pořádala za velkého přispění interních za-
městnanců a  dobrovolníků ASTRA, centrum 
volného času, Frenštát pod Radhoštěm.

Silvie Šrubařová, CVČ Astra

Žáci oslavili Den Země projektovým dnem

Soutěž sto let republiky je určena dětem

V pátek 20. dubna jsme v ZŠ Tyršova 
oslavili Den Země projektovým dnem, 
do kterého se zapojily všechny třídní 
kolektivy. 

Každou třídu reprezentovalo družstvo, 
které se vystřídalo na jedenácti různých 
stanovištích: v  dílnách, v  kuchyňce, v  tě-
locvičnách, v  chemii, ve fyzice, v  přírodo-
pise, v  jazykovce, ve výtvarce, v  hudebně 
i  v  atriu. Žáci plnili různé úkoly, např. 
hřbitov odpadků, poznávání rostlin a živo-
čichů, jak třídit odpad z domácnosti, sklá-
dání veršů, malování a kreslení, poznávání 
dřevin, recyklace, skládanky, křížovky 
v angličtině, zkouška paměti… Nechyběly 
ani pohybové aktivity v  malé tělocvičně, 

lov odpadků v  atriu a  skládání obrazců 
z plastových víček ve velké tělocvičně.

K  závěrečnému vyhodnocení přispěli 
i žáci ve třídách, kteří vyráběli výrobky na 
ekologická témata. Nebylo vůbec jedno-
duché vybrat nejlepší, všichni se tohoto 
úkolu zhostili na výbornou, někteří vyni-
kali originálním nápadem, jiní zase kreati-
vitou a hodnotící komise musela uznat, že 
každý výrobek byl něčím zajímavý. Proto 
všichni získali deset bodů navíc.

Všechny výrobky tříd budou vystaveny 
v prostorách naší školy, některé byly vybrá-
ny jako výzdoba k naší květnové akademii.

Alena Maňasová

V tomto roce si připomeneme 100 let 
od vzniku samostatného českosloven-
ského státu. Masarykovo demokratické 
hnutí a  Město Frenštát pod Radhoštěm 
vypisují dětskou výtvarnou a literární sou-
těž na téma 100 let republiky /…zeptejte 
se rodičů a  prarodičů… / ke stoletému 
výročí založení Československé republiky. 
Soutěže se může zúčastnit každé dítě indi-
viduální formou jemu vyhovující. Výtvarné 

či literární práce označené jménem, věkem 
a adresou mohou rodiče či děti odevzdávat 
v  Malé galerii Tyršova 1033 ve Frenštátě 
pod Radhoštěm každé pondělí od 15-17 
hodin v  termínu od 4.  6. do 10.  9.  2018. 
Práce budou vystaveny a  ohodnoceny 
v  rámci slavnostního zasedání městského 
zastupitelstva v říjnu 2018. Více informací 
na tel. 604 218 127.

–red-
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Na akademii ZŠ Tyršova se představilo čtyři sta účinkujících

Městskou halu roztančilo 54 zajímavých a originálních choreografií
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Dvě významná výročí budou letos dominovat programu Dne města
Den města a Den sociálních služeb se uskuteční v pátek 

8. června 2018 na frenštátském náměstí. Frenštátčané si 
zde připomenou hned dvě významná výročí. Padesát let 
od zlaté medaile Jiřího Rašky, toto výročí bude na náměs-

tí připomínat mobilní skokanský můstek. Druhým je sté 
výročí vzniku Československa. Vznik samostatného státu 
Čechů a Slováků oslaví s občany města sám první českoslo-
venský prezident Tomáš Garrigue Masaryk. Během celého 

dne vystoupí na pódiu stovky účinkujících, oceněni budou 
nejoblíbenější učitelé, pracovníci sociálních sužeb i spor-
tovci. Nabitý program zakončí večerní koncert slovenské 
zpěvačky Kataríny Knechtové s kapelou.

Přehlídka učebních oborůMalí historici poznávali hrad Šostýn
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Před 17. 00h přijede pod dohledem četnictva a legionářů na náměstí prezident Tomáš Garrigue Masaryk

Organizátoři nabídnou celodenní bohatý program, 
rozdělený do tří částí. 

V dopoledním bloku se od 10 hodin na pódiu před-
staví žáci frenštátských základních a mateřských škol. 
Krátce po poledni převezme ocenění nejoblíbenější 
učitel, nebo učitelka, vítěz ankety Zlatý Felix. 

Odpoledne se představí frenštátské spolky, poskyto-
vatelé sociálních služeb, frenštátští hasiči, na pódiu vy-
stoupí žáci frenštátské ZUŠ a oddíly CVČ Astra. Ve čtyři 
hodiny odpoledne bude vyhlášena osobnost sociálních 
služeb a vítěz ankety „Počin roku”. Pozdní odpoledne 

a  večer bude na náměstí patřit sportovcům. Několik 
sportovních exhibicí i  ukázka vybavení a  nářadí bude 
letos obohacena o  velkou atrakci. V  prostoru náměstí 
totiž bude instalován mobilní skokanský můstek. Jde 
o jeden z můstků, které letos zdobily olympijské parky 
v Ostravě a Brně. Můstek na Dni města je připomínkou 
fenomenálního úspěchu frenštátského rodáka Jiřího 
Rašky před 50 lety na zimní olympiádě v Grenoblu.

Snad nejočekávanějším okamžikem letošního pro-
gramu Dne města bude příjezd prezidentské kolony. 
Přesně v 17.00 přijede pod dohledem četnictva a legi-
onářů na náměstí Míru ve Frenštátě pod Radhoštěm 
prezident Tomáš Garrigue Masaryk. Bude se jednat 
o  volnou rekonstrukci 90 let staré události z  červ-
na  1928, kdy naše město poctil svou návštěvou první 
československý prezident. Prezidenta osvoboditele 
přivítá vedení města, krojovaní Valaši a  Sokoli. Zazní 
československá hymna v  podání sboru Nykl Band 
a prezidentovi i široké veřejnosti zacvičí členové TJ So-
kol výběr ze sletových skladeb. Prezident poté za zvu-
ků písně „Ach synku, synku”, odhalí pamětní desku 
u Lípy Svobody na náměstí, která byla zasazena v roce 
1919. S prezidentem Masarykem i jeho doprovodem se 
poté bude možno vyfotit. Návštěvníci, kteří na náměstí 
na tuto událost přijdou v  dobovém kostýmu (1918 - 
1938), dostanou milou pozornost. Závěr celodenního 
programu bude už tradičně patřit oceňování nejlepších 
sportovců. Den města zakončí od 20.30 koncert „Pocta 
městu”, vystoupí Katarína Knechtová s kapelou.

Marian Žárský, ředitel MěKS

Děti z kroužku Historie nás baví při ZŠ Záhuní podnikly 
výlet na hrad Šostýn. Průvodce Ladislav Jurášek vyprávěl 
o historii hradu. Tento hrad byl postaven na konci 13. sto-
letí. Mezi jeho majitele patřil například syn krále Václava II., 
králové Zikmund Lucemburský nebo Jiří z  Poděbrad. Ko-
lem roku 1428 byl dobyt Husity a od roku 1467 je uváděn 
jako pustý. Snad nejvíce děti zaujaly šipky do kuší nebo 
koňské podkovy. Dětem se dařilo a každý si odnesl kousek 
historie domů. Stihli jsme navštívit i  kopřivnické muzeum 
s archeologickými vykopávkami. Na závěr jsme si pod hra-
dem opekli špekáčky a přemýšleli jsme, jaké dobroty si asi 
vařili jeho obyvatelé.

Monika Bialková

Získat nové zájemce o studium technických oborů 
bylo hlavním účelem přehlídky technických profesí 
Řemeslo má zlaté dno, která se v květnu uskutečnila 
v hale kopřivnického středního učiliště. Kromě míst-
ní průmyslovky a  učiliště se zde prezentovala také 
Střední odborná škola ze Šenova u  Nového Jičína 
a  Gymnázium a  Střední průmyslová škola elektro-
techniky a informatiky z Frenštátu pod Radhoštěm. 
Všechny tři školy představily své učební a  studijní 
obory. Přehlídka určená primárně žákům osmých 
tříd základních škol celého Novojičínska se uskuteč-
nila už popáté a přišlo na ni 1100 školáků.

–red-

Program Dne města
pátek 8. června 2018

10.00  �Přednáška 100 let republiky, velká zasedací síň MěÚ 
Ladislav Cviček

13.00 - 17.00 Vstup do muzea Frenštát pod Radhoštěm zdarma

Náměstí:
14.00 - 19.00 �DOBOVÝ FOTOKOUTEK

Program hlavní pódium
10.00  ZAHÁJENÍ
10.05  ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 
10.50  ZŠ TYRŠOVA 1053 
11.30  ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
12.15  �ZLATÝ FELIX – vyhlášení ankety o nejobl. pedagoga
13.20  ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA
14.50  SDH FRENŠTÁT P. R. – MLADÍ HASIČI 
15.10  CVČ ASTRA 
15.40  TJ SLOVAN 
15.55  �PŘEDSTAVENÍ SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 

VYHLÁŠENÍ OSOBNOSTI SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 
VYHLÁŠENÍ POČINU ROKU 

Pódium, horní část náměstí:
16.30  PS NYKLBAND 
16.50  �PŘÍJEZD TOMÁŠE GARRIGUA MASARYKA 

uvítání / projevy / odhalení desky u lípy svobody / 
vystoupení TJ Sokol 

17.30  ODDÍL SPORTOVNÍ GYMNASTIKY 
17.55   TJ SOKOL 
18.05  JELENÍ DE LUAIN 
18.15  KLUB KRYT 
18.30  OCENĚNÍ SPORTOVCŮ ZA ROK 2017 
Koncert Pocta městu
20.30  KATARÍNA KNECHTOVÁ S KAPELOU 

PROSTOR NÁMĚSTÍ - PREZENTACE ORGANIZACÍ
od 10 do 18 hodin

* přesný program na samostatných letácích
* změna programu vyhrazena
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ČERVEN 2018SPOLEČNOST

Připomeňme si nejvýznamnější a nejzajímavější změny, kterými prošlo naše město v uplynulých letech 
Investiční akce a  opravy, do nichž byly investovány veřejné finance, změnily 

vzhled a  zlepšily život v  našem městě. Výčet všech by zcela jistě zaplnil samostat-
né číslo Frenštátského zpravodaje. Z hlediska finanční náročnosti byly největšími 
akcemi minulého období revitalizace domu kultury, realizace nového městského 
kluziště, několik etap regenerace panelového sídliště Rožnovská/Fr. Horečky, vy-
budování sběrného dvora nebo celková rekonstrukce hasičské zbrojnice.

V centru města byla vybudována nová železniční zastávka

Renovace interiérů v historické části radnice

Zateplení Mateřské školy Markova

337 dnů trvala rekonstrukce Domu kultury, která stála 68,8 mil. korun

Součástí nové naučné stezky Beskydské nebe se stala téměř stometrová lávka 
ve výšce až šestnáct metrů

Nové dětské hřiště postavila firma Parky Trutnov

Nově vybudované kluziště ve Sportovním areálu pod Horečkami přivítalo své 
první návštěvníky 23. prosince loňského roku
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ČERVEN 2018 SPOLEČNOST

Připomeňme si nejvýznamnější a nejzajímavější změny, kterými prošlo naše město v uplynulých letech 
Město pravidelně investovalo také do 

svých škol a  školských zařízení. V  roce 
2015 byla revitalizována budova Centra 
volného času Astra. Následující rok byly 
tyto prostory doplněny o  novou střelni-
ci. ZŠ Záhuní v  minulých letech prošla 
mnoha změnami, vybudováním vestibulu 
a propojovací chodby, zateplením, moder-
nizací učeben a regulací vytápění objektu. 
Jednou z největších investičních akcí roku 
2017 byla přístavba a rekonstrukce šaten 
na ZŠ Tyršova 913. Nezapomínalo se ani 
na mateřské školy, kde probíhaly potřebné 
stavební úpravy, rekonstrukce sociálních 
zařízení, výměny vchodových dveří, opra-
vy kuchyní apod. 

Samozřejmostí byly opravy místních 
komunikací, budování nebo opravy 
chodníků - v  ulici Markova, Papratná, 
Dvořákova, Dráhy, Mariánská, Dolní, Na 
Nivách, v Martinské čtvrti aj., opravy mos-
tů a lávek. Příkladem je most přes Lánský 
potok, Sadový potok, lávky přes Lomnou. 

Mezi sportovní investice, kromě nové-
ho kluziště, patřilo vybudování workou-
tového hřiště, víceúčelového hřiště na Ko-
pané a  oprava hřiště na Bezručově ulici. 
Krytý bazén získal nejen zateplený vnější 
plášť, ale také nové dámské šatny, žen-
skou saunu a elektroniku kotelny. Kvalitu 
travnaté plochy v  aquaparku zlepšil nový 
závlahový systém. 

Na podporu turismu a  cestovního ru-
chu byla vybudována Naučná stezka Bes-
kydské nebe - Život v  korunách stromů, 
v autokempu byly opraveny a modernizo-
vány chatky a sociální zařízení. Každoroč-
ně probíhají projekty na postupnou rege-
neraci městské památkové zóny, v  rámci 
níž byla například opravena fasáda histo-
rické budovy radnice včetně výměny oken 
a  spolufinancovány opravy dalších domů 
na náměstí. Postupně jsou restaurovány 
památníky a sochy ve městě. 

Město investuje průběžně také do své-
ho bytového hospodářství. V  domech ve 
vlastnictví města byly měněny a  rekon-
struovány výtahy, střešní krytiny, prová-
děny opravy společných prostor, zatep-
lování. Opomenout nelze ani pořízení 
varovného protipovodňového systému 
nebo rekonstrukci kotelen na ul. Rožnov-
ská a Dolní.

Právě probíhá rozsáhlý projekt Snížení 
energetické náročnosti přístavby radnice 
a  v  tomto roce bylo dokončeno oplocení 
autokempu, čekají nás další výměny vý-
tahů v bytových domech nebo úprava pro-
stranství před domem kultury. Zároveň 
město podalo dotační žádost na získání 
finančních prostředků na vybudování ka-
nalizace Kopaná.

Iva Vašendová, tisková mluvčí
autor fotografií: Jan Novotný

Jednou z největších investičních akcí roku 2017 byla dostavba a rekonstrukce šaten ZŠ Tyršova 913

V dubnu 2016 byla dokončena přestavba hasičské zbrojnice Obnova fasády radnice

Nový sběrný dvůr na Střelniční ulici

Regenerace sídliště Fr. Horečky. Připravuje se projekt na obnovu sídlišť 
Školská čtvrť a Beskydské

V prosinci 2015 byl na ZŠ Záhuní otevřen spojovací krček, který propo-
jil obě křídla budovy. Pavilon šaten a  družinu a školní jídelnu

V září 2017 bylo dokončeno zateplení krytého bazénu
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ČERVEN 2018ŠKOLY

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ 
PRŮMYSLOVÁ ŠKOLA 
ELEKTROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Na Gymnáziu ve Frenštátě pod Radhoš-

těm žáci nižšího stupně oslaví Den dětí ak-
tivně, zúčastní se se svými učiteli výletů po 
okolí a  šifrovací hry. Pro třídy VII. A  a  III. 
B je připraven již tradiční letní sportovně- 
turistický kurz v  jižních Čechách. Členové 
souboru Garrendo vystoupí při slavnostním 
předávání maturitního vysvědčení úspěš-
ným absolventům školy a  zúčastní se oslav 
v  rámci Dne města. Jako každoročně se 
v tomto období budou konat výlety a exkur-
ze jednotlivých tříd nižšího i vyššího stupně 
gymnázia. Ve druhé polovině června bude 
uzavřena klasifikace za II. pololetí školního 
roku 2017/2018, proběhne tradiční turnaj 
v  kopané a  29.  června  2018 dostanou žáci 
školy vysvědčení a  začnou očekávané letní 
prázdniny.

SPŠEI
V pátek 8. června 2018 bude v aule školy 

slavnostně předáno maturitní vysvědčení 
studentům tříd E4A, E4B a T4A. Ve dnech 
4. června až 19. června se konají závěrečné 
zkoušky studentů tříletého oboru elektri-
kář; slavnostní předání vysvědčení a  vý-
učních listů proběhne 21.  června  2018. 
Dne 21. června bude uzavřena klasifikace 
za II. pololetí školního roku 2017/2018 
a  22.  června proběhne pedagogická kla-
sifikační porada. Vodáckého kurzu na 
Slovensku se zúčastní žáci 3. ročníků 
ve dnech 25. - 28.  června  2018. Závěr 
školního roku patří již tradičně exkurzím 
a výletům. Vysvědčení za II. pololetí škol-
ního roku 2016/2017 bude vydáno v pátek 
29. června 2018. Velkého úspěchu dosáhli 
studenti naší školy v  Celostátním kole 
matematické soutěže středních odbor-
ných škol. V rámci celé České republiky se 
Martin Kostelník T4A umístil na 3. místě 
a Adam Bílek E4B na 5. místě.

Vynikajícího výsledku dosáhli studenti 
průmyslovky v krajském kole SOČ.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Měsíc červen není jen posledním měsí-

cem školního roku, ale především patří zá-
věrečným zkouškám. Žáky oborů Cukrář 
a Kuchař – číšník čeká formou písemných, 
praktických a  ústních zkoušek zúročení 
tříletého snažení, kdy prokáží teoretické 
znalosti, ale také praktické dovednosti 
v  daném oboru. Úspěšní absolventi slav-
nostně obdrží 25.  6.  2018 výuční listy na 
radnici města. Ostatní žáci absolvují v zá-
věru školního roku zajímavé akce. Spor-
tovně turistické kurzy nebo sportovní klání 
v  plážovém volejbale v  rámci projektu tří 
středních škol. Dne 19. 6. 2018 jsou obča-

né města zváni na tradiční soutěž Číšnický 
pětiboj, kterou organizuje Hotelová škola 
na náměstí města Frenštát p. R. Společen-
skou záštitu nad soutěží převzala starostka 
města Zdeňka Leščišinová, odborným 
garantem bude UNIHOST (Sdružení 
podnikatelů v pohostinství a restauracích). 
Koncem června proběhne ocenění nejú-
spěšnějších žáků školy městem Frenštát p. 
R., firmou Marlenka ve spolupráci s  Mo-
ravskoslezským krajem budou oceněni 
nejúspěšnější žáci oboru Cukrář.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
Červen začne oslavami Dne dětí, kdy tří-

dy budou mít svůj vlastní program a školáci 
dostanou dva kopečky zmrzliny od Klubu 
rodičů ZŠ Tyršova, nadačního fondu. Ve 
velké tělocvičně budou oceněny osobnosti 
jednotlivých tříd, které od nadačního fondu 
dostanou peněžní poukaz na 700 Kč. Další 
žáci si přijdou pro své ocenění na Městský 
úřad ve Frenštátě. Vítaným zpestřením pro 
druháky a šesťáky bude návštěva u frenštát-
ských hasičů, kterou zakončí cyklus škole-
ní, jež vedli hasiči z Nového Jičína. Škola se 
zapojí svým doprovodným programem do 
oslav Dne města. Ve středu 14.  června se 
pro tento školní rok naposledy uskuteční 
program Šikovný předškoláček. Divadelní 
hra O kouzelném lese, kterou zahraje diva-
delní spolek Tyršovadlo, pojednává o  zná-
mém faktu, že krása není všechno. Krásné 
bytosti budou muset zažít tuto trpkou prav-
du na vlastní kůži. A dokáží se ze zkušeností 
poučit? Odpověď na tuto otázku dostanou 
žáci frenštátských mateřských škol i  žáci 
našeho prvého stupně 14. a  15.  června, 
kdy jim herci ze ZŠ a  MŠ Tyršova 913 
tuto pohádku představí. Ale škola nejsou 
jen pohádky a  sport. Člověk se tam musí 
naučit i  číst. Tuto schopnost předvedou 
žáci prvních tříd na slavnostním pasování 
na čtenáře v úterý 12. června v malém sále 
Domu kultury. Že konec roku klepe na dve-
ře, poznají nejdříve deváťáci. Jejich školní 
rok skončí předáním vysvědčení už ve čtvr-
tek 28. června v místním kině. Den po nich 
budou končit i ostatní žáci, převezmou svá 
vysvědčení a hurá na prázdniny!!!

Začátkem června čeká na děti MŠ Mar-
kova tradiční cesta za pokladem a společný 
výlet dětí a  rodičů do ZOO v  Ostravě. Své 
taneční pásmo „Maličká su” předvedou 
děti z  Valášku na náměstí na Dni města 
a  na festivalu Setkání cimbálových muzik. 
Součástí festivalu bude výstava dětských 
výtvarných prací, kterou obohatí svými ob-
rázky i  naši malí výtvarníci. Nejstarší děti 
čeká výlet vlakem na dopravní hřiště do Va-
lašského Meziříčí. Pro rodiče dětí z krouž-
ku Angličtiny bude připravena ukázková 
hodina. Žáci dramatického kroužku Tyršo-
vadlo pozvali naše děti na pohádku O kou-
zelném lese. My na oplátku pozveme žáky 
9. tříd ZŠ Tyršova do naší mateřské školy, 
aby přečetli dětem pohádku ze své oblíbené 
knihy. V  závěru června nebude chybět tra-
diční sportovní olympiáda a  pasování dětí 
na školáky.

 556 836 491

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
Dne 5.  června připravujeme rozloučení 

s Veselou školou. Na předškoláky čekají hry 
a  soutěže a  všichni se na ně budeme těšit 
v září, až usednou do lavic. V pátek 8. června 
vystoupí žáci na Dni města. Prvňáčci budou 
13.  6. pasováni na čtenáře a  na odrostlejší 
čtenáře čekají v  knihovně poslední knihov-
nické lekce. Den dětí žáci z  prvního stupně 
oslaví v  zoologické zahradě v  Ostravě. Kro-
mě prohlídky ZOO na ně čekají interaktivní 
výukové programy. Výtvarné práce našich 
žáků a dětí z mateřských škol se představí na 
výstavě Výtvarné práce škol. Sportovní kurzy 
jsou naplánované pro žáky druhého stupně. 
14.  června se sedmáci vydají na dvoudenní 
cyklistický výlet. Přes Podolánky, Martiňák 
sjedou na Horní Bečvu, kde se ubytují a na-
čerpají síly na další den. Z Horní Bečvy zamí-
ří do Rožnova a přes Pindulu se budou vracet 
do Frenštátu pod Radhoštěm. Třetí červnový 
týden mají osmáci naplánovaný horolezecký 
kurz, který budou absolvovat v krásném pro-
středí na Rabštejně. Šesťáci budou šlapat na 
Lysou horu. V pátek 29. června žáci dostanou 
svá vysvědčení a začnou jim tolik vytoužené 
a očekávané prázdniny. Všem přejeme krás-
né a  odpočinkové prázdniny plné sluníčka, 
pěkných zážitků a nových přátelství.

Poslední měsíc školního roku bude pestrý 
i pro děti z MŠ Školská. Děti z jedné třídy pů-
jdou s rodiči a prarodiči na výlet na Maralák, 
druhé dvě třídy rodičům předvedou, co se 
naučily v  angličtině, děti z  dalšího oddělení 
si pozvou tatínky a  dědečky u  příležitosti 
Dne otců, malí vědci koncem června udělají 
poslední pokusy. Děti ze sborečku Mateří-
douška představí svůj nový program na Dni 
města. Mateřskou školu navštíví frenštátští 
hasiči a  předvedou dětem hasicí techniku 
a vybavení, které při hašení požárů používa-
jí. Na autogramiádu přijde za předškoláky 
Adolf Dudek a podepíše jim svou knihu, kte-
rou dostanou na rozloučenou. Předškoláci 
již tradičně přespí ve školce. Některé děti 
půjdou do kina, do knihovny, předškoláci 
na divadelní pohádku do ZŠ Tyršova a  pro 
všechny bude v  mateřské škole pohádka 
o  zvířátkách. Školka se zapojila do projektu 
Recyklojízda, sbíráme vybité baterie, které 
13. 6. 2018 děti odevzdají zástupcům projek-
tu na náměstí.

1. 6. DEN DĚTÍ S CONTINENTALEM 
(pátek) 
Páteční odpoledne pro všechny děti, tentokrát 
v námořnickém stylu, které proběhne v areálu 
Domova Hortenzie od 14 do 18 hod. Více informací 
na plakátech. 
Kontakt: llona Golichová, tel.: 736 480 462, 
golichova@astrafren.cz 

1. - 3. 6. DO ZBROJE!
(pátek-neděle)
Připravte se na výzvu, která vás čeká na chatě 
v hlubokém lese. Bude to víkend naplněný hrami 
a spoustou netradičních chvilek. Akce je určena 
všem starším 10 let. Vše proběhne pod vedením 
oddílu Artušovci. 
Kontakt: Kateřina Smolanová, tel.: 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz

4. 6. HRY BEZ HRANIC
(pondělí)
Dopolední soutěžní klání pro všechny třídy ZŠ 
Trojanovice v rámci oslavy Dne dětí. 
Kontakt: Kateřina Smolanová, tel.: 736 480 463, 
smolanova@astrafren.cz

6. 6. ZAHRADNÍ SLAVNOST - POTLUCK
(středa)
Slavnostní zakončení školního roku a poděkování 
všem externím a interním pracovníkům. POTLUCK 
je společenské setkání přátel zaměřené na gurmán-
ský zážitek, kdy každý z příchozích s sebou přináší 
svou domácí specialitku, kterou ostatní ochutnávají. 
Součástí akce bude zhodnocení uplynulého roku, 
zveřejnění plánů na nadcházející období a grilování. 
Akce se koná na zahradě ASTRY, CVČ od 17.00. 
Připraven bude pitný režim a grilovací specialitky. 
Zveme tímto všechny externí a interní pracovníky na 
příjemnou společenskou akci. Vstupné: pochutina 
z domácí kuchyně. Kontakt: Michal Grepl, tel.: 736 
480 460, 
grepl@astrafren.cz

8. 6 DEN MĚSTA
(pátek)
Vystoupení jednotlivých tanečních kroužků na 
náměstí od 15.10 do 15.40. 
Kontakt: llona Golichová, tel.: 736 480 462,  
golichova@astrafren.cz

PŘIPRAVUJEME SE NA LÉTO:
Na konci května a začátkem června zakončujeme 
pravidelnou činnost kroužků a soustředíme se 
hlavně na přípravu letních táborů.
O prázdninách pořádá Astra celkem 8 příměstských 
a 8 pobytových táborů.
Začínáme už v červnu výjezdem do Itálie v termínu 
15. - 24. 6. 2018!

PRAVIDELNÉ AKTIVITY 

ŠKOLIČKA U TETY 100NOŽKY
Pravidelná pohybová a rukodělná činnost pro 
samotné děti ve věku 2-5 let v úterý, středa, čtvrtek 
od 8.30 do 11.30.
Vstupné 90 Kč / vstup, 850 Kč / permanentka.
Kontakt: Mgr. Silvie Šrubařová, 763 480 460

KOUZELNÁ HLÍNA
Keramická dílna s volným vstupem každou STŘE-
DU od 16.00 do 19.00 v přízemí Astry pod vedením 
Dagmar Klímkové. 

SLEDUJTE NÁS…
www.astrafren.cz
www.facebook.com/astrafren
www.zonerama.cz/astrafren
www.instagram.com/astrafren

4. 6. - 7. 6. Postupové a přijímací zkoušky

7. 6. / 17.00 / sál ZUŠ
15. koncert žáků ze třídy Rostislava Huse

8. 6.  Den města

13. 6. / 17.00 / sál ZUŠ
16. koncert žáků ze třídy Mariana Šídlo Friedla 

14. 6. / 17.00 / sál ZUŠ
17. koncert žáků pěveckého oddělení 

15. 6. / 18.00 / sál ZUŠ
7. absolventský koncert Anežky Vackové

- jazzový klavír ze třídy Mariana Šídlo Friedla

19. 6. / 16.00 / sál ZUŠ
Závěrečná besídka Přípravné skupiny hudebního

oboru ze třídy Jany Lichnovské 

21. 6. / 17.00 / sál ZUŠ
18. koncert žáků ze třídy Veroniky Střálkové 

22. 6. amfiteátr Horečky 
Tanec pod hvězdami 

společný projekt tanečních oborů z několika ZUŠ

Akce Základní umělecké školy 
Frenštát p. R.

ČERVEN 2018
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HLEDÁME ELEKTRO-ODBORNÍKY

Co u nás budete dělat?
› Analyzovat vadné výrobky u sériových projektů
› Provádět měření a HW testy řídících jednotek
› Optimalizovat elektrické zapojení ve spolupráci s vývojem
› Připravovat vzorkování, roční kvalifikační vzorky
› Zodpovídat za cíle v oblasti kvality a za výrobní náklady
› Koordinovat aktivity s vývojovými týmy v zahraničí

Co byste měli splňovat?
›  SŠ nebo VŠ vzdělání, zaměřené na elektrotechniku  

(popř. SŠ s odpovídajícími zkušenostmi)
› Pokročilá znalost AJ (případně NJ)
›  Velmi dobrá znalost MS Word, MS Excel, MS Access,  

znalost SAP výhodou
› Organizační, komunikační schopnosti a prezentační dovednosti

Mzdové podmínky
 › od 35 000,- Kč/měsíc

HLEDÁME SEŘIZOVAČE

Co u nás budete dělat?
›  Zajišťovat seřízení a drobné opravy výrobních a testovacích 

zařízení
› Provádět týdenní plánovanou údržbu
› Zajišťovat opakované uvolňování výroby
› Vést provozní dokumentaci

Co byste měli splňovat?
› Mít vzdělání v oboru elektro
› Umět pracovat na PC (MS Office)
› Být komunikativní a flexibilní

Mzdové podmínky
 › 26 500,- Kč/měsíc

I DO PRÁCE MŮŽETE CHODIT RÁDI

Kromě mzdy dostanete: 
› Zkrácený pracovní týden 37,5 hodiny
› Měsíční odměny
›  Výhodné závodní stravování – dotace pro 8 hod. směny  

ve výši 42,- Kč, pro 12 hod. směny 62,- Kč
›  Levnější doprava do zaměstnání, příspěvek na dopravu  

2,- Kč/km
›  Příspěvek na rekreaci pro děti ve výši 2 000,- Kč na jedno 

dítě/rok

›  Příspěvek na penzijní připojištění dle délky zaměstnance ve 
firmě – max. 1 400,- Kč/měsíc

› Příspěvek na brýle/kontaktní čočky – 1 000,- Kč/2 roky
›  Dárkové balíčky pro prvňáčky zvýhodněné vstupné na akce 

pořádané naší firmou 
› Slevovou kartu Sphere card – karta platná v celé ČR
›  Individuální prémie za plnění pracovních úkolů ve výši  

1 000,-Kč/měsíc
›   Zvýhodněné vstupné na akce pořádané naší firmou
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Přijmeme zaměstnance na pozice:  
 pro  lékárnu ve Frýdlantě nad Ostravicí, Hlavní 79  

VEDOUCÍ LÉKÁRNY       MAGISTR FARMACIE 
FARMACEUTICKÝ ASISTENT 

 

 a pro lékárnu ve Frenštátě pod Radhoštěm, Nám.Míru 19 

MAGISTR FARMACIE      FARMACEUTICKÝ ASISTENT  
 

- nástup možný ihned       - na plný i částečný úvazek     - vhodné i pro absolventy 
 

Nabízíme: výhodné platové podmínky, prémiový systém zaměřený na individuální 
výkony, stravenky, podporu dalšího vzdělávání, další benefity 

Požadujeme: vstřícný přístup k pacientům, flexibilitu a chuť se učit, 
preferujeme praxi v oboru 

 
Kontakt: officemp@email.cz, Tel.: 736 680 834 

DAVID KOLLER / ANETA LANGEROVÁ
THE CARNY VILLAINS

Hvězdy Colours of Ostrava 2017 z Velké Británie

KORBEN DALLAS / MARTIN HARICH 
UŽ JSME DOMA & BUCHTY A LOUTKY

PĚVECKÝ SBOR ZŠ ČELADNÁ / CIMBÁLOVÁ MUZIKA ÚSMĚV 
FUSION FRÝDLANT NAD OSTRAVICÍ / DR. ZEPPELIN
BAD JOKER‘S CREAM / VADIM & CO. / DOWNBELOW / DOCELA 

NEO CHESS SUNNY ROCK‘N‘ROLL BAND
NEJOBLÍBENĚJŠÍ VEČERNÍČKY ČESKÉ TELEVIZE  
PŘEDSTAVENÍ PRO DĚTI / CIRKUSOVÉ ŠAPITÓ

PROJEKT CELÉ ČESKO ČTE DĚTEM / STOLNÍ HRY 
MALOVÁNÍ NA OBLIČEJ / DÍLNIČKY A ATRAKCE PRO DĚTI 

KLIDOVÁ ZÓNA SE ZÁZEMÍM PRO KOJÍCÍ MAMINKY
DVOUDENNÍ VSTUPNÉ: v předprodeji 300 Kč / na místě 350 Kč / děti do 15 let 150 Kč (děti do 140 cm zdarma) / ZTP, ZTP/P 150 Kč. JEDNODENNÍ VSTUPNÉ: v předprodeji 200 Kč / na místě 250 Kč / ZTP, ZTP/P 100 Kč.  

PŘEDPRODEJ VSTUPENEK: www.ticketpro.cz / Knihovna a informační centrum Čeladná / Prodejna Oriental, Ostrava-Zábřeh.  
Klienti ČPZP můžou po předložení průkazu zdravotní pojišťovny uplatnit 20% slevu na vstupném (v prodejně Oriental nebo přímo na místě).  

KONTAKTNÍ ADRESY NAJDETE NA: www.ladnaceladna.cz

MEDIÁLNÍ PARTNEŘI: PRODUKTOVÍ PARTNEŘI: ZA PODPORY: PARTNEŘI:

ZA PODPORY OBCE ČELADNÁ

3.–4. 
SRPNA
2018

ČELADNÁ
AREÁL
ZÁKLADNÍ

ŠKOLY

www.ladnaceladna.cz 
 ladnaceladna 

OTEVÍRACÍ DOBA AREÁLU:
pátek 15.00–24.00 hodin

sobota 12.00–24.00 hodin

pořadatel akce

inzerát Frenštátský zpravodaj, A6 čb - 3.indd   1 14. 5. 2018   14:15:57

VETERINÁRNÍ OŠETŘENÍ PSŮ A KOČEK  
U VÁS DOMA 
 

Na základě telefonické nebo emailové objednávky 
nabízím veterinární služby: 
- preventivní vyšetření, vakcinace 

- základní vyšetření, řešení nekomplikovaných případů 

- aplikace mikročipu, vystavení pasu 

- zajištění kastrace koček a kocourů  MVDr. Anna Machovičová 

- eutanázie Tel.: 724 190 146 
- vakcinace králíků                                            mvdr.machovicova@gmail.com 
 

Jakou cenu má elektroodpad?
Skoro každý z  nás již dnes vnímá jako samozřejmost recyklaci skla, papíru 
nebo plastů. Méně zažité máme, že stejně tak by tomu mělo být i u elektro-
zařízení. Starou pračku, televizi nebo ledničku bychom se asi do popelnice 
vyhodit nepokoušeli. U velkých elektrospotřebičů nezaváháme a odvezeme 
je do sběrného dvora. Ale jinak tomu je u běžných věcí denní potřeby, jako 
jsou úsporné žárovky, fény či holicí strojky. Ty se do popelnice vejdou bez pro-
blémů, tak proč pro ně hledat speciální sběrné místo?
Recyklací malých domácích spotřebičů, mobilních telefonů nebo počítačů je mož-
né získat zlato, stříbro, měď a další vzácné kovy. O všechny tyto suroviny je na trhu 
velký zájem a firmy, které sbírají právě tento typ elektroodpadu, je mohou dobře 
zpeněžit. Tento elektroodpad má pozitivní ekonomickou hodnotu. Neplatí to ale 
o všech vyřazených elektrozařízeních. Zpracováním vysloužilých světelných zdrojů 
nejen že nejde nic vydělat, naopak jejich recyklace něco stojí. Neobsahují žádné 
cenné suroviny, ale zato malé množství rtuti, jejíž zpracování je velmi nákladné. 
V tomto případě hovoříme o negativní ekonomické hodnotě elektroodpadu. V na-
šem městě Frenštát pod Radhoštěm můžete vysloužilé světelné zdroje odevzdat 
ve sběrném dvoře na ulici Střelniční 841. Zpětný odběr světelných zdrojů pro naše 
město zajišťuje kolektivní systém EKOLAMP.
Více se o problematice nakládání s nefunkčními zářivkami dočtete na www.ekolamp.cz.
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Novojičínské diagnostické centrum
spustilo do ostrého provozu unikátní mamograf

Kontakt pro objednání: 
telefon: +420 800 266 666
e-mail: recepce@ndc.agel.cz

Novojičínské diagnostické centrum s.r.o.
Dvořákova 2211/27
741 01 Nový Jičín

www.mammocentrum.agel.cz

Váháte, kdy a  jestli mamografické vyšetření 
podstoupit? Neváhejte. Doporučení odborných spo-
lečností zmiňují 40. rok života jako vhodný start pro 
mamografický screening.

Novojičínské diagnostické centrum s.r.o., člen 
skupiny AGEL, poskytuje specializovanou radiodia-
gnostickou péči. Nyní také odborné pracoviště před-
stavilo a  do ostrého provozu spustilo unikátní ma-
mografický přístroj. Zdejší lékaři jako jediní v České 
republice provádějí kombinované vyšetření kontrast-
ní mamografie s  následným odběrem podezřelého 
okrsku tkáně metodou SVAB (stereotaktická vakuová 
biopsie). Výjimečnost tohoto vybavení spočívá v nad-
standardní funkci kontrastní mamografie, přičemž 
tento modul byl na pracovišti uveden do pilotního 
provozu v prosinci loňském roku a ostrý start započal 
v  měsíci dubnu 2018. Tato metoda poskytuje další 
informace nad rámec klasické mamografie a doká-
že v  některých případech částečně, a  v  některých 
úplně, nahradit magnetickou rezonanci prsu, proti 
které je rychlejší a  také levnější. Pořízením nového 
mamografu s kontrastní mamografií si Novojičínské 
diagnostické centrum udržuje pověst progresivního 

pracoviště s  nadregionálním přesahem. Ročně 
se zde provede zhruba 25 tisíc mamografických 
vyšetření. Pořizovací cena unikátního mamogra-
fického přístroje byla v hodnotě 8 miliónů korun.

Metoda kontrastní mamografie není určena 
k  primárnímu záchytu karcinomu prsu, nýbrž ke 
stanovení a  zpřesnění rozsahu onemocnění. Do-
sud nejspolehlivější známá metoda k  odhalování 
nádorů prsů je mamografie. Mamografický scree-
ning znamená pravidelné preventivní vyšetření 
žen bez jakýchkoli příznaků onemocnění s cílem 
zachytit rozvíjející se zhoubný nádor prsu v co nej-
časnějším stádiu.

Novojičínské diagnostické centrum disponuje 
celkem třemi mamografickými přístroji a  čtyřmi 
ultrazvukovými přístroji. Kromě Nového Jičína pů-
sobí společnost také ve Frenštátu pod Radhoštěm 
a ve Vsetíně.

V našem Novojičínském diagnostickém centru 
na vás čeká tým odborníků, který vám rád vaše 
dotazy zodpoví. Nebojte se vyšetření u nás a v pří-
padě jakýchkoli nejasností či dotazů nás neváhejte 
kontaktovat!

ROZVOZ OBĚDŮ * CATERING
Beskyd Hotel Trojanovice 

• denně rozvážíme obědy pro jednotlivce, firmy,
kanceláře i úřady (na výběr z pěti druhů jídel od 72 Kč)
• zajišťujeme také občerstvení na společenské akce

(dovoz i servírování možné)

Kontaktujte nás:

e-mail: info@beskydtrojanovice.cz
tel: 773 669 844
www.beskydtrojanovice.cz

směr
Frýdlant n.O.

směr
Rožnov p.R.

směr
Příbor

směr
Nový Jičín

železniční trať

HORECKY
RANC

Aquapark

P e n n y

směr
Vlčina

červená
turistická

značka

HORECKY  RANC
Vás zve na Dětský den se zvířaty

2. a 3. června od 10.00 - 18.00 hodin
občerstvení zajištěno, vstup zdarma

www.horecky-ranc.cz
tel. 603 834 947, 605 442 689

otevřenokaždý víkend11.00 - 18.00

Ráda bych přijala do svého kolektivu komunikativní lidi
pro oblast pojišťovnictví, úvěrů a hypoték. 

Hledám lidi s maturitou, kteří se nebojí řídit svůj čas, 
pracovat na ŽL a mít nadstandartní příjmy.

  
Ing. Ivana Šťastná

mobil: 724 687 482 | email: ivana.stastna@ceskapojistovna.cz

EXTERNÍ PRACOVNÍK
MĚSTSKÉHO KULTURNÍHO STŘEDISKA FRENŠTÁT P.R.

Baví Tě kulturní dění? Chceš se zúčastnit divadel, festivalů, koncertů, ne jen jako divák? 
Nechceš se už jen tak nudit doma? Chceš proniknout do zákulisí akcí v  našem měs-
tě? Chceš se podílet na jejich pořádání a poznávat nové zajímavé lidi i třeba s oblasti 
showbusinessu? Tak se přidej k nám...
- vhodné  i pro studenty

Pracovní náplň: stavba podií, přestavba sálů, chystání zázemí akcí, zabezpečení 
technických věcí, preventivní požární dozor, spoluorganizace akce, zvučení, osvět-
lování, projekce letního kina, instalace výstav.
Podmínky:
• spolehlivost, zodpovědnost, pečlivost, ochota učit se nové věci,
  pracovat s technikou
• minimální věk 18 let • dobrá nálada :D
Co Ti můžeme nabídnout:
• poznat nové lidi • různorodá a pestrá práce 
• časové rozpětí dle trvání akcí i mimo ně • smlouva na DPP • 85 Kč/ hod.

více info na: karky@centrum.cz
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V úterý 17. dubna vyrazila skupina 33 žáků se dvěma uči-
telkami ze ZŠ Záhuní na pobytový poznávací zájezd do Ang-
lie. Výlet doplnilo 20 žáků z partnerské školy v Harrachově. 

Cesta byla dlouhá, ale po 27 hodinách, konečně, Anglie! 
Přetočili jsme hodinky o  hodinu zpět a  vyrazili do Londýna. 
Mezi dětmi vládla nejistota, jestli se budou umět domluvit, 
jestli budou rozumět a  jaké budou jejich rodiny a  ubytování. 

Během celého pobytu jsme vyzkoušeli téměř všechny doprav-
ní prostředky  – metro, lanovku přes Temži, vlak a  tradiční 
londýnský doubledecker. Viděli jsme Trafalgar Square, Tower 
Bridge, Tower of London, Monument, St. Paul’s  Cathedral, 
Milennium Bridge, North Greenwich, kde na nás čekal náš 
autobus a vyrazil s námi na místo setkání s hostitelskými rodi-
nami. V rodinách jsme byli po třech až pěti. Další den ráno bylo 
v  autobuse rušno. Každý sděloval své dojmy z  rodiny, o  jídle, 
o  jejich chování a  zvyklostech, o  vybavení domů. Všichni byli 
spokojeni a brali věci s humorem, což bylo důležité. Než jsme 
si všechno povykládali, byli jsme u muzea voskových figur Ma-
dame Tussaud’s v Londýně. Pak už nás čekal výlet do Oxfordu, 
univerzitního města. Tam jsme se podívali do Christchurch Co-
llege, která se proslavila mimo jiné i tím, že se zde natáčely scé-
ny z čarodějnické série o Harry Potterovi. Také jsme si prohlédli 
centrum města a tržnici. Čtvrtý den byl zábavný. Ráno jsme jeli 
do Windsoru, kde je letní královské sídlo: Windsor Castle. Ten 
jsme si prohlédli jen zvenčí, protože uvnitř se už chystaly věci 
na královskou svatbu. A pak to přišlo. Legoland Windsor. Tam 
jsme strávili pět hodin a vůbec jsme se nenudili. Kromě výsta-

vy různých světových staveb z lega, miniatur, si děti užily plno 
legrace a zábavy na různých atrakcích. Také se zúčastnili něko-
lika soutěží a domů si pak vezly ceny, obrovské plyšáky. Cestou 
k hostitelským rodinám to v autobuse hučelo různými zážitky 
z  Legolandu. Poslední den jsme nemohli vynechat Royal Ob-
servatory a nultý poledník, kde jsme měli možnost stát jednou 
nohou na západní polokouli a  jednou nohou na východní po-
lokouli Země. Pak se prošli tunelem pod Temží a nakonec jeli 
vlakem do Cannary Warf, obchodního centra a na London Eye, 
na kterém jsme měli Londýn jako na dlani. Naše procházka 
pokračovala kolem Westminster Abbey, Houses of Parliament, 
Big Ben, Downing Street, přes Horse Guards k  Buckingham 
Palace a Piccadilly Circus. Lodí jsme pak přejeli na North Gree-
nwich, kde už nás čekal autobus a vyrazili jsme domů. Vše pro-
běhlo hladce, vše se pilně dokumentovalo, takže máme kromě 
zážitků také spoustu fotek a dokonce napsaný deník naší cesty. 
Nikomu se nic nestalo, nikdo se neztratil a co bylo nejdůležitěj-
ší, všichni se dokázali sami domluvit a poznali důležitost výuky 
angličtiny ve škole. 

Zita Kučová, učitelka AJ, ZŠ Záhuní

Frenštátský
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Žáci ze Základní školy Záhuní a Harrachova poznávali Anglii

Frenštátští studenti přivezli do Saint Michel 
regionální kuchyni

Děti se jely podívat na výstavu Svět kostiček

Kontrabáš, lokše, frgále, borůvkové knedlíky, pohankový chléb i knedlo-vepřo-zelo 
ochutnali ve francouzském Saint Michel. Na toto místo ve francouzské Normandii zavítá 
každý rok téměř milion návštěvníků, což je po Paříži nejvíce. Láká je sem nejen magický 
klášter, ale taká výborná kuchyně. Frenštátská Hotelová škola v rámci své desetileté spolu-
práce s partnerskou školou v Saint Michel Mont Mercure přijala v dubnu pozvání na společ-
né setkání v rámci šestého ročníku Evropských a mezinárodních kulatých stolů.  Čestnými 
zeměmi letošního setkání byly Česká republika, Lucembursko, Nizozemí a Norsko. 

Cílem návštěvy byla především prezentace 
školy, Frenštátska, Moravskoslezského kraje 
a také naší země. „Rozhodli jsme se pro prezen-
taci valašské kuchyně a jako typickou surovinu 
jsme vybrali pohanku, kterou nám na tuto akci 
daroval Pohankový mlýn Šmajstrla,“ uvedl 
ředitel školy Ivo Herman, který zde zastupoval 
Hotelovou školu společně se dvěma zástupky-
němi a dvěma učiteli a sedmičlennou skupinou 
žáků. Úkolem bylo představit českou gastrono-
mii u bufetového stolu. Všechny pokrmy se při-
pravovaly na místě v kuchařské dílně partnerské 
školy za pomoci místního učitele odborného 
výcviku a žáků.

„Prezentovali jsme vepřo-knedlo-zelo v  ně-
kolika variantách. Hosté měli možnost ochut-
nat například lokše, švestkovou omáčku, bram-
borový knedlík. Velký úspěch měl valašský 
guláš podávaný s  kváskovým chlebem, na bo-
růvkové knedlíky z  kynutého těsta se dokonce 
stála fronta. Labužníci ocenili i přípravu regio-
nální pohanky. Jako hlavní chod byl kontrabáš 
a jako dezert pohanka s dušenými jablky a sme-
tanou, pohanková bábovka, pohankový chléb 
se škvarkama a  pohankové křupky. Nabídka 
valašského frgálu nebo předvádění zdobení 
medových perníčků byla sladká tečka za slav-

nostním večerem,“ vyjmenoval Ivo Herman.
„S francouzskou gastronomií jsme se setkali 

hlavně v podobě odlišného denního rytmu Fran-
couzů oproti Čechům. Lehká snídaně, přes den 
obložená bageta a  v  pozdních večerních hodi-
nách na české poměry vydatná večeře o  něko-
lika chodech. Na slavnostním galavečeru jsme 
měli možnost ochutnat dva předkrmy. Zajíma-
vostí byl Crumble se sépiovým inkoustem, jako 
hlavní chod se podávalo skvělé bio telecí maso 
z nedaleké farmy s květákovým pyré a zajímavý 
dezert doplnil slaný karamel,“ seznámila nás 
s  francouzskou kuchyní Bohuslava Krupicová, 
zástupkyně ředitele Hotelové školy. Po slavnost-
ní večeři byla podepsána charta o  spolupráci 
a výměnách 2018-2021 mezi evropskými part-
nery: „Pozvednout kvalitu lidských a  profesio-
nálních výměn během evropských stáží v rámci 
celoživotního vzdělávání“. „Celý pobyt probíhal 
v  přátelském duchu všech zúčastněných zemí. 
Všichni jsme prožili dny ve směsici mnoha ja-
zyků, vzájemného mezinárodního setkávání, 
poznávání různých kultur a  ve velice přátelské 
a  vstřícné atmosféře, která nás po celý pobyt 
provázela,“ uzavřel ředitel školy.

–red-

Věděli jste, že LEGO je - po plyšácích - 
druhou nejoblíbenější hračkou vůbec? V naší 
školce to platí rozhodně. Takže když jsme 
zjistili, že ve Valašském Meziříčí se koná le-
govýstava Svět kostiček, neváhali jsme ani 
vteřinu. Pro naše malé nadšence jsme bris-
kně zorganizovaly vlakovýlet a na výstavu se 
natěšeně vypravili. Pro mnohé bylo velkým 
zážitkem už samotné cestování vlakem. Byla 
to totiž jejich premiéra. Očekávaný úspěch 
sklidil po příjezdu rovněž piknik v  parku 
u  zámku Kinských, kde se výstava konala. 
Uvnitř jsme si nejdříve prohlédli expozici 
hraček našich babiček (a  dědů) a  dozvěděli 
se něco o jejich historii. No a pak jsme mohli 
konečně vtrhnout do prostor LEGU zaslí-
bených. Čumáčky dětí se okamžitě přisály 
na vitríny s  kompletními sériemi Podvod-
ního světa, Pirátů, Krotiteli duchů, LEGO 
Friends, Batman Movie a  spoustou dalších. 
Neméně lačně se poté děti vrhly na bedny 

plné kostiček, aby naplno popustily uzdu své 
fantazii a stavitelskému umu. Lego je zkrátka 
kult, který srdce našich nejmenších jen tak 
neopustí. 

Petra Přečková,
učitelka MŠ Školská čtvrť

Studenti z průmyslovky dosáhli vynikajících výsledků
Devátého května 2018 proběhlo na VŠB Technické univerzitě v Ostra-

vě krajské kolo středoškolské odborné činnosti. Žáci Gymnázia a Střední 
průmyslové školy elektrotechniky a informatiky z Frenštátu pod Radhoš-
těm si v této nejprestižnější soutěži pro středoškolské studenty, která pro-
bíhá napříč všemi obory, vedli skvěle.

V oboru informatika zaujal odbornou porotu žák čtvrtého ročníku oboru IT 
Ivo Meixner se svou prací Hlasový asistent. Jedná se o program, který umožňuje 
uživateli ovládat počítač pomocí hlasových příkazů. Taková aplikace má široké 
využití nejen v každodenní práci běžných uživatelů, ale je i velkým přínosem pro 
tělesně postižené uživatele PC. Odborná porota tuto práci ohodnotila jako nej-
lepší, Ivo získal 1. místo a postup do celostátního kola.

V  oboru elektrotechnika zaujaly porotu dvě prezentace našich studentů. 
S  prací Univerzální řídicí systém pro ovládání výukových robotických mani-
pulátorů se představila žákyně druhého ročníku osmiletého gymnázia Martina 
Hanusová a vybojovala 2. místo a postup do celostátního kola. Také druhá práce 
v tomto oboru - Disco barevná hudba - žáka třetího ročníku oboru elektrotechni-
ka Ondřeje Pokorného se mezi ostatními prezentacemi neztratila a zasloužila si 
4. místo. V oboru strojírenství soutěžil Michal Hanus, student prvního ročníku 
informační technologie s prací Micro CNC MF70 IoT. Vedl si rovněž velmi dobře 
a obsadil 3. místo. Všem soutěžícím k úspěchům blahopřejeme a v celostátním 
kole držíme palce.

Richard Štěpán, učitel Gymnázia a SPŠEI
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Memoriál Vojtěcha Bražiny odstartoval Moravský pohár ve sportovní gymnastice
V tělocvičnách na ZŠ Záhuní se konal 1. ročník Memoriálu Vojtěcha Bražiny věnovaný památce významného trenéra z Frenštátu, který zasvětil svůj téměř celý život sportovní 

gymnastice. Spolu s manžely Křístkovými odchoval řadu úspěšných gymnastek od Radky Kuchařové, Andrey Křístkové, Leony Džoganovové, Mirky Fialové až po Sylvu Blažkovou, se 
kterou pak přestoupil k trénování voltiže na frenštátských Nivách. 

Cyklus závodů MP zahrnuje 5 závodů 
pořádaných ve Frenštátě, Valašském Mezi-
říčí,  Karviné a 2x v Hulíně. Naše gymnastky 
zahájily v domácím prostředí velice úspěšně. 
Všech našich 25 děvčat podalo v 8 kategoriích 
výborné výsledky.
Lily Hilšerová (3), Špačková Terezie (4), 
Kocourková Ina (5), Krestová Simona (6). 
Kahánková Simona (5), Zrůstová Aneta (8) 
a Ermisová Tereza (11), Sofie Hilšerová (1), 
Ermisová Nela (10), Maková Kamila (11), 
Kovářová Klára (13), Blažková Michaela 
(14), Dobiášová Adéla (18). 
Nela Nakoukalová (3), Madelaine Bell (4), 
Hana Bocková (5), Ester Zátopková (11), 
Veronika Petrová (21). 
Terezie Dobiášová (4), Eva Juráková (10)
 Veronika Jarotková (2), Kristýna Pindurová (9), 
Viktorie Mazochová (10),

Natálie Šustalová (1), Lenka Kerberová (4).
O měsíc později pokračoval Moravský 

pohár Memoriálem Miloše Bortla ve Val. 
Meziříčí.
Lily Hilšerová – 1. místo 
Simona Krestová – 3. místo
Sofie Hilšerová – 1. místo
Madelaine Bell – 2. místo
Adriana Janků – 3. místo
Lenka Kerberová – 1. místo

Chtěli bychom touto cestou poděkovat 
všem sponzorům, kteří se velkou měrou za-
sloužili o krásné ceny, městu Frenštátu p. R. 
a  Josefu Stieborskému, řediteli ZŠ Záhuní, 
v  jejíž tělocvičnách můžeme nejen pořádat 
závody, ale také 4x týdně trénovat.

 
Mirka Fialová

Běh na Velký JavorníkNoční přechod z Lysé 
na Javorník

Pavel Děcký
zahájil novou sezónu

Pohorská jednota Radhošť uspořá-
dala v sobotu 12. 5. 2018 jubilejní 30. 
ročník Běhu na Velký Javorník, tento 
závod je součásti MARATONSTAV – 
ČESKÉHO POHÁRU V BĚHU DO 
VRCHU, délka trati je 10.2 km a součet 
převýšení 564 m.

Za polojasného počasí se postavilo 
na start 101 běžců a běžkyň ve třinácti 
kategoriích. Absolutním vítězem se stal 
Vagenknecht František z Aster team Jičín, 
který danou trať zdolal v čase 42:16 minut. 
Absolutní vítězství v ženách získala Delin-
gerová Marie startující za Fortex SKI Mo-
ravský Beroun, danou trať zdolala v  čase 
52:18. Příští 31. ročník Běhu na Velký 
Javorník je předběžně plánován na sobotu 
11. května 2019. 

Jan Šrubař

V sobotu 23. června odstartuje od pen-
zionu Sluníčko už 32. ročník nočního pře-
chodu „Lysá hora-Velký Javorník”.

Přihlášky mohou zájemci podávat pro-
střednictvím online formuláře. Registrace 
účastníků proběhne v  den startu od 14 - 18 
hodin v penzionu Sluníčko. V 18 h bude pře-
chod odstartován odchodem směrem k Lysé 
hoře. Délka trasy je 53 km.
   Pořadatel akce: Pohorská jednota Radhošť 
(PJR) - Klub přátel Velkého Javorníku
Start: 18 h (sobota 23. června) - penzion Slu-
níčko Ostravice
Cíl: 0-9 h (neděle 24.  června) - chata Velký 
Javorník
Přihlášky: online formulář
Více informací:
www.pohorskajednota.cz/prechod.html

Pavel Děcký, sportovec, který získal 
ocenění Handicapovaný sportovec 
roku 2017 Moravskoslezského kraje, 
zahájil novou sezónu vítězstvím.

V rámci Českého poháru MTB han-
dicup jezdí Pavel na MTB handbiku 
(speciální horské kolo pro vozíčkáře). 
První letošní závod se konal na skvělé 
připravené, 24 km dlouhé trati v Újez-
du nad Lesy. Na Pavla ze začátku dotí-
ral Hynek Lintman, který je kvalitním 
handbikerem z  Hradce Králové. Pavel 
však dokázal „prodat“ poctivou trénin-
kovou přípravu a  na třetím kilometru 
ujel a náskok pak už do cíle jen narůs-
tal. Další závod seriálu se pojede na ná-
ročné trati v okolí Bezdězu.

Bohumír Večerek

Žákovské tenisové družstvo získalo první body
Ano, je to opravdu pravda. Po dlou-

holeté odmlce se podařilo sestavit dvě 
smíšená družstva mladších žáků a žaček. 
Jedno družstvo hraje oblastní soutěž 2. 
třídu ve skupině A. Druhé družstvo hraje 
neoficiální soutěž mladších žáků. Tuto 
soutěž hrají především ve složení: Šimon 
Stejskal (hostující hráč z TK Na Dolině), 
Petra Dreslerová, Valentina Kvitová, Voj-
těch Špaček, Matěj Vojkůvka. 

V neoficiální soutěži se hrají čtyři dvou-
hry a dvě čtyřhry. Specifikem této soutěže 
je, že může hrát děvče proti chlapci. Tato 
soutěž je organizována pouze Severomo-
ravským tenisovým svazem. Pro letošní 
tenisovou sezonu nejsou pro obě družstva 
stanoveny žádné výkonnostní cíle. Hráči 
si, jako nováčci, budou zvykat na atmosfé-
ru soutěžních utkání. Rád bych poděkoval 
vedení tenisového klubu, Janu Zrubkovi a 
Renatě Mrkvanové, za podporu k vytvoření 

družstva. Obrovská zásluha patří trenér-
ské dvojici Veronice Pavliskové a Barboře 
Mrkvanové, kterým se podařilo vychovat v 
tenisové škole mladé tenisty. Ty následně 
převzal zkušený trenér Pavel Trčala se svým 
asistentem Kamilem Mrkvanem. V nepo-
slední řadě děkuji Tenisovému klubu Na 
Dolině v Trojanovicích za umožnění hos-
tovat několika svým hráčům v našem druž-
stvu. Bez všech těchto aktérů by nebylo 
možné obnovit žákovský tenis ve Frenštátě. 

Tým v sestavě Oliver Přibyla, Jindřich 
Svoboda, Vojtěch Špičák, Vojtěch Špaček, 
Monika Havlová a Markéta Martináková 
sehrál první utkání v Ostravě, kde prohrál 
2:7, ale už další týden naši zvítězili 5:4 nad 
Sokolem Stará Bělá. Veřejnost může po-
vzbudit naše hráče doma 10. června od 9 
hodin proti TK Slavia Orlová C. 

 Jan Špičák, Zdeněk Sazovský

Zleva - Vojtěch Špičák, Vojtěch Špaček, Markéta Martináková, Monika Havlová, Oliver Přibyla, 
Jindřich Svoboda

Provoz krytého bazénu
od 1. 6. 2018 do 30. 6. 2018

Tel.: 556 836 240

Pondělí

6.30 – 13.00 13.30 – 16.00

18.00 – 21.00

18.00 - 20.00
3 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén

Úterý 6.30 – 7.30
8.30 – 13.00

13.30 – 15.30 18.00 – 21.00

Středa

6.30 – 13.00
13.30 – 14.30 

důchodci

14.45 - 21.00

16.00 - 17.00
4 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén

Čtvrtek 6.30 – 13.00

13.30 – 15.30 18.00 – 21.006.30 - 10.00
3 dráhy vel.bazénu 

+ malý bazén

Pátek 6.30 – 13.00 13.30 – 16.00 18.00 – 21.00

Sobota 10.00 -19.00

Neděle 9.00 - 18.00

Upozornění:  
Každý první čtvrtek v měsíci bazén uzavřen
- SANITÁRNÍ DEN 7. 6. 2018.
Webové stránky: www.aquafrenstat.cz
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Program na ČERVEN 2018

ČERVEN 2018

 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

V pátek 1. června v 17.30 hod.
HLEDÁ SE PRINCEZNA
DEN DĚTÍ V KINĚ
Ukrajina, animovaný, komedie, fantasy, dabing, přístupný, 
délka 85 minut, vstupné 90 Kč.
Kouzelný příběh Ruslana a Mily se odehrává v době stateč-
ných rytířů, krásných princezen a zlých čarodějů. Ruslan, 
kočovný herec, který sní o titulu rytíře, potkává nádhernou 
Milu a na první pohled se do ní zamiluje.

V pátek 1. června v 19.30 hod.
AVENGERS: INFINITY WAR
DEN DĚTÍ V KINĚ
USA, akční, SCI-FI, dabing, nevhodný do 12 let, délka 155 
minut, vstupné 90 Kč	
Avengers: InfinityWar završuje neuvěřitelnou desetiletou 
cestu filmovým světem studia Marvel a přináší na stříbrná 
plátna nejsmrtonosnější a nejultimátnější válku všech dob.

Od soboty 2. června do neděle 3.června v 18.00 hod.
NEUVĚŘITELNÝ PŘÍBĚH
O OBROVSKÉ HRUŠCE � PREMIÉRA
Dánsko, rodinný, animovaný, dabing, přístupný, délka 80 
minut, vstupné 90 Kč
Život v městečku Solby je tichý a poklidný až do dne, kdy 
Mitcho a Sebastian najdou v přístavu vzkaz v láhvi. Pochází 
od zmizelého starosty, že se nachází na tajemném ostrově a 
učinil velký objev.

Od soboty 2. června do neděle 3.června ve 20.00 hod.
DEADPOOL 2� REPRÍZA
USA, akční, komedie, Sci-Fi, titulky, do 15 let nevhodný, dél-
ka 120 minut, vstupné 130 Kč 
Připravte se na druhý příchod Deadpoola, který touží  stát se 
nejvyhledávanějším barmanem v Mayberry.

Od úterý 5. června do středy 6.června v 19.00 hod.
NA KRÁTKO � /TIP KINA/
PREMIÉRA
ČR, drama, do 12 let nevhodný, délka 104 minut, vstupné 
110 Kč.
Drama o chlapci Jakubovi, který zjistí, že celý jeho dosavadní 
život byla lež. A jemuž nezbude, než okamžitě dospět a se ztrá-
tou iluzí se vyrovnat, anebo skončit špatně.

Ve čtvrtek 7. června v 18.00 hod.
GAUGUIN � /FILMOVÝ KLUB/
PREMIÉRA
Francie, drama, životopisný, titulky, do 15 let nevhodný, délka 
102 minut, vstupné 90 Kč, pro členy klubu 70 Kč.
Nekompromisní vizionář Paul Gauguin opouští Paříž, rodinu 
i přátele a v roce 1891 se usazuje na exotickém ostrově Tahiti, 
aby zde načerpal inspiraci pro své obrazy v divoké a nepo-
skvrněné přírodě. Zdánlivý ráj se ale mění v místo samoty a 
chudoby.

Ve čtvrtek 7. června ve 20.00 hod.
GHOST STORIES	 /HORROR CLUB/
PREMIÉRA
VB, horror, drama, titulky, do 12 let nevhodný, délka 98 mi-
nut, vstupné 110 Kč.
To, že někdo nevěří na duchy, neznamená, že duchové ne-
věří na něj. Či snad, že dokonce neexistují. Jedním takovým 
skeptikem je i profesor Phillip Goodman, který si dal za úkol 
vysvětlovat a odhalovat zdánlivě nadpřirozené jevy.

Od pátku 8. června do neděle 10. června v 18.00 hod.
PAT A MAT ZNOVU V AKCI
PREMIÉRA
ČR, animovaný, rodinný, přístupný, délka 75 minut, vstupné 
120 Kč.
Přestěhovali se do nových domů, kde na ně čekají nové kutil-
ské výzvy a nové příhody.

Od pátku 8. června do neděle 10. června ve 20.00 hod.
DEBBIE A JEJÍ PARŤAČKY� PREMIÉRA
USA, krimi, komedie, titulky, do 12 let nevhodný, délka 108 
minut, vstupné 110 Kč. 
Hvězdně obsazený film volně navazující na legendární sérii 
Dannyho parťáci. Debbie a její tým mají smělý plán loupeže, 
kterou se chystají provést na velkolepé kostýmní gala přehlídce 
celebrit v newyorském Metropolitním muzeu.

Od úterý 12. června do středy 13.června ve 20.00 hod.
DELIRIUM� PREMIÉRA
USA, psychologický, drama, titulky, do 12 let nevhodný, dél-
ka 96 minut, vstupné 110 Kč 
Hlavní hrdina se vrací z psychiatrické léčebny na rodinné síd-
lo, které zdědil po svých rodičích. Ale protože je jeho propuš-
tění z ústavu jen podmínečné, po dobu třiceti dnů se musí pra-
videlně hlásit své probační dohlížitelce a nesmí opustit dům.

Ve čtvrtek 14. června v 18.00 hod. 
a od pátku 15. června do soboty 16. června ve 20.00 hod.
JÁ, SIMON� PREMIÉRA
USA, komedie, drama, titulky, nevhodný do 12 let, délka 109 
minut, vstupné 120 Kč.
V šestnácti není snadné přiznat sobě a natož svému okolí, že 
jste gay. Simon Spier začne po e-mailech flirtovat s nezná-
mým spolužákem, který si říká Blue. Jejich korespondence se 
dostane do cizích rukou.

Ve čtvrtek 14. června ve 20.00 hod.
TEHERÁNSKÁ TABU� PREMIÉRA
AUT/GER, drama, animovaný, titulky, do 18 let nevhodný, 
délka 90 minut, vstupné 80 Kč.
Tři mladé ženy a jeden muž mají podobné touhy jako jejich 
vrstevníci jinde na světě. Žijí ale v Teheránu, kde platí úplně 
jiná pravidla. Rockové koncerty v klubech, nemanželský sex, 
alkohol i drogy místní zákony zakazují a vytlačují do podzemí.

Od pátku 15. června do neděle 17. června v 18.00 hod.
PŘÍŠERKY Z VESMÍRU� PREMIÉRA
GER/DEN, komedie, animovaný, rodinný, přístupný, délka 
90 minut, vstupné 120 Kč.	
Planetu Zemi čeká invaze animované kosmické legrace. Po-
kud jste si mysleli, že ve vesmíru je život, měli jste samozřejmě 
pravdu.

V neděli 17. června a v úterý 19.června ve 20.00 hod.
ESCOBAR� PREMIÉRA
Španělsko/Bulharsko, životopisný, drama, titulky, do 15 let 
nevhodný, délka 123 minut, vstupné 120 Kč.
Escobar, brutální zločinec, bezohledný vrah, narkobaron a 
vládce kokainového impéria, ve své době jeden z nejbohat-
ších lidí planety. A jeden z nejnebezpečnějších. Pablo, táta, 
ochránce chudých, manžel a také pozorný milenec. Jednoho 
musíte nenávidět, druhého můžete milovat.

Od středy 20. června do čtvrtku 21. června ve 20.00 hod.
MÁŠ JI! � PREMIÉRA
USA, komedie, titulky, do 15 let nevhodný, délka 103 minut, 
vstupné 110 Kč. 
Každý rok se pět velmi soupeřivých přátel zostra pustí do mě-
síc trvající hry na babu, kterou hrají již od první třídy; ve hře, 
ve které neplatí žádná omezení, riskují krk, práci i jejich vzá-
jemný vztah, jen aby jeden druhého srazil k zemi s vítězným 
pokřikem: „Máš ji!“

Od pátku 22. června do neděle 24. června v 17.30 hod.
JURSKÝ SVĚT: ZÁNIK ŘÍŠE
PREMIÉRA
USA, akční, dobrodružný, Sci-Fi, dabing, v neděli 24. června 
titulky, do 12 let nevhodný, délka 130 minut, vstupné 130 Kč. 
Vrátíme se na  Isla Nubar, exotický ostrov, kde prosperoval 
unikátní zábavní park Jurský svět, než se jeho exponátům 
podařilo utéct z klecí. Ve finále jednoho z nejúspěšnějších 
filmů všech dob opustili ostrov poslední lidé a nechali ostrov 
napospas prehistorickým tvorům.

Od pátku 22. června do neděle 24. června ve 20.00 hod.
JSEM BOŽSKÁ� PREMIÉRA
USA, komedie, titulky, do 12 let nevhodný, délka 120 minut, 
vstupné 120 Kč.
Renee je běžná žena s lehkou kolísavou nadváhou a s těžce ko-
lísavým sebevědomím. Má kámošky, má práci, občas i kluka, 
občas i na delší dobu, ale když se podívá do zrcadla, vidí jenom 
to nejhorší. Znáte to asi taky.

Od úterý 26. června do středy 27. června 18.00 hod.
PAT A MAT ZNOVU V AKCI
REPRÍZA
ČR, animovaný, rodinný, přístupný, délka 75 minut, vstupné 110 Kč.
Pro Pat a Mata není nic problém, ať již se jedná o boj s rojem 
včel, opravu elektrické sekačky, ucpaný odpad, boj s krtkem 
nebo stavbu nové skalky.

Ve čtvrtek 28. června v 19.30 hod. 
a v pátek 29. června ve 20.00 hod.
JURSKÝ SVĚT: ZÁNIK ŘÍŠE
REPRÍZA
USA, akční, dobrodružný, Sci-Fi, dabing, do 12 let nevhodný, 
délka 130 minut, vstupné 130 Kč .

Od pátku 29. června do soboty 30. června v 18.00 hod.
PŘÍŠERKY Z VESMÍRU� REPRÍZA
GER/DEN, komedie, animovaný, rodinný, přístupný, délka 
90 minut, vstupné 120 Kč.
Na dohled modré planety krouží obrovský mezihvězdný křiž-
ník plný mimozemšťanů všemožných tvarů.

V sobotu 30. června ve 20.00 hod.
SICARIO 2: SOLDADO� PREMIÉRA
USA/ITA, akční, thriller, titulky, délka 122 minut, vstupné 110 Kč.
V drogové válce neplatí žádná pravidla – a když kartely začaly 
převádět teroristy přes americké hranice, federální agent Matt 
Graver vyzve tajemného Alejandra, aby všemi prostředky, 
včetně těch nezákonných, válku eskaloval.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 6. června ve 13.30 hodin.
ESA Z PRALESA
FRA, animovaný, dobrodružný, délka 90 minut, vstupné 50 Kč.

V úterý 12. června v 9.15 hod.
MACH A ŠEBESTOVÁ
NA PRÁZDNINÁCH
ČR, animovaný, rodinný, komedie, délka 69 minut, vstupné 30 Kč.

Ve středu 20. června ve 13.30 hod.
PŘÍŠERÁKOVI
USA, animovaná komedie, délka 96 minut, vstupné 50 Kč.

10. 5. - 27. 6.  Svět našimi smysly – 
interaktivní výstava  
Výstavní síň Albína Poláška
Účastníci si budou moct vyzkoušet, jak se žije lidem se zrakovým 
či sluchovým postižením, např. si zkusí chodit se slepeckou holí, 
zahrát si Šachy či Člověče, nezlob se pro nevidomé, zahrát si 
Hmatové pexeso, nebo napsat své jméno Braillovým písmem. 
Výstava je otevřena každý všední den od 9 - 17 hodin, v sobotu 
od 10 do 16 hodin.

1. 6.   od 13 hod.  

FRENŠTÁTSKÝ DEN DĚTÍ 
S CONTINENTALEM  
areál zahrady Domova Hortenzie
Den dětí v námořnicko – pirátském duchu plný soutěží, hudby, 
malování, zábavy a atrakcí nejen pro děti, ale pro celou rodinku. 
Bližší informace a přesný program na www.kulturafrenstat.cz.

2. 6.   9.30 hod. 

KÁCENÍ MÁJE   
náměstí  
Na tradiční akci vystoupí valašský soubor Sedmikvítek. Vstup volný.

5. 6.   8 – 16 hod. 

Slezský rynek – farmářský trh  
náměstí 

8. 6.  od 10 hod. 
DEN MĚSTA FRENŠTÁTU P. R. 
a DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB    
náměstí
V programu se představí: školská zařízení, sportovní a 
zájmové organizace, komunitní plánování sociálních slu-
žeb a souvisejících aktivit města Frenštát pod Radhoštěm 
a obcí v jeho správním obvodu. Prezentace frenštátských 
organizací ve stáncích na náměstí. Ocenění nejlepších 
sportovců za rok 2017, Vyhlášení osobnosti roku v sociální 
oblasti, vyhlášení ankety Zlatý Felix a Počin roku.
17.00 hodin Příjezd Tomáš Garrigua Masaryka
20.30 hodin „POCTA MĚSTU“ – koncert KATARÍNA 
KNECHTOVÁ s kapelou 
MUZEUM - volný vstup od 13 do 17 hodin
Přesný program bude uveřejněn na 
www.kulturafrenstat.cz a samostatných letácích.

15. – 27. 6.  

VÝTVARNÉ PRÁCE ŠKOL    
foyer DK 
Soutěžní výstava kreseb žáků frenštátských škol a školek, 
pořádána při akci Setkání CM Valašského království. Slavnostní 
vernisáž se uskuteční 14. 6. 2018 v 15.30 hodin ve foyer DK. 
Výstava je přístupná zdarma v rámci úředních hodin a konání 
kulturních akcí v DK.

15. – 16. 6. 

SETKÁNÍ CIMBÁLOVÝCH MUZIK 
VALAŠSKÉHO KRÁLOVSTVÍ    
náměstí 
Folklorní festival. Přesný program na samostatných plakátech nebo 
www.cimbalovemuziky.cz.

22. 6.  19.30 hod.  

TANEC POD HVĚZDAMI  
Amfiteátr na Horečkách
Projekt tanečního oboru Základní umělecké školy Frenštát p. R. a 
ZUŠ B-ART Valašské meziříčí. Podrobné informace na www.zu-
sfrenstat.cz a samostatných plakátech.

Muzeum ve Frenštátě p. R.  
– výstavy a programy

LÉČIVÁ SÍLA A MOC ROSTLIN V TRA-
DIČNÍ KULTUŘE NOVOJIČÍNSKA 
Výstava léčivých rostlin ze sbírek Muzea 
Novojičínska.
Vernisáž výstavy ve čtvrtek 7. června 2018 
v 17.00 hodin ve výstavní síni Muzea ve 
Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 30. září 2018.

ČTVRTEČNÍCI:  
ZELINY V LIDOVÉM LÉČENÍ 
Doprovodná přednáška k výstavě Léčivá 
síla a moc rostlin v tradiční kultuře 
Novojičínska.
Přednáší Vanda Vrlová.
Ve čtvrtek 14. června 2018 v 17.00 hodin.
Podkroví muzea ve Frenštátě p. R.
Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00
neděle 9.00 – 15.00, 
www.muzeum-frenstat.cz
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SPOLEČNOST

Ohlédnutí za uplynulými týdny Hry našeho mládí ve starých domkách
Skopnutý palec, který mi brácha počůral, se zahojil. Rozbitá hlava kramlovaná dok-

torem Kračmerem, taky dobrá. Zlomené ruce, pokopané boské nohy při fotbale od Bra-
žinů, kteří jediní nosili křosky (komisňály), se zahojily. Hry na vojenské opičí dráze za 
kasárnami. Rozbitá noha a doprava na vojenskou ošetřovnu. Vojenský doktor měl do-
volenou, přišel doktor Goštík a řekl, vydrž a zůstaneš doma, né, tak do nemocnice. Tak 
jsem vydržel, začínaly prázdniny. Už nekramloval, šil. Sedm stehů, pamatuješ, Jarošů 
Fialo? Taky pusa Jury Vaverkového, (přes líco mu prošlo držadlo hokejky na Rožnovské 
ulici) se zahojila.

Zdá se vám to moc. Ani ne. Vždyť jsme 
kromě školy, byli pořád venku, od Horeček 
po vlakové koleje, na hřišti u Tejčkové vily, 
v  Lubině, u  velkého nebo malého splavu, 
v  Křenčáku u  Sokolského plesa, kde jsme 
se učili v  čisté zimné vodě plavat, a  taky 
chytat ryby do ruk. A těch bylo. Od střevlí, 
hlaváčů, vranek, až po bělice a pstruhy. Po 
škole třísk s taškou do kouta a hurá na fot-
bal, který jsme hráli u Tejčkovej vily. Tehdy 
měla každá třída svůj manšaft. Ze školních 
tašek se udělaly branky a  už se hrálo, ně-
kdy až do tmy. To se potom rychle usínalo. 
Unavení jako psi, ale spokojení. Bruslilo 
se vždycky na Lubině, a když byla pořádná 
zima, a ta byla skoro furt, tak na koupališti 
pod Horečkami. Jak udělali asfaltovou ces-
tu na Rožnovské, také tam. Auto měl má-
lokdo a  v  zimě se jezdilo po cestách spíše 
s koňmi. Od malička se mezi baráky hrálo 
na schovku, pimprlata, na četníky a  zlo-
děje. Četníci, my mladší, zloději, ti starší. 
Zatknout ty starší bylo těžké, nakonec se 
ale nechali. Jednou jsme už měli pochy-
tané všechny, až na Láďu Altového. Ale 
na toho jsme neměli. Láďa se schoval do 
konstrukce mostu, a my na něj byli krátcí. 
Kdo někdy byl na železničním mostu pod 
Horečkami, ví proč.

Tak rychle zpátky do domků, na další 
hry. Stříleli jsme z klíčů. To musí být starý 
klíč s dírkou vpředu, která se napěchovala 
sírou z hlaviček od zápalek. Klíč byl na pro-
vázku. Z  druhé strany se zasunul opatrně 
hřebík uvázaný za druhý konec. A za rohem 
baráku se uhodilo. Byly to šlupky, to byste 
nevěřili. Někdy i takové, že to i klíč roztrh-
lo. Taky jsme dělali praky, neboli šlajdry. 
Trefovali jsme se do všeho možného, ale do 
živého nikdy! Lyžovali a sáňkovali jsme za 
barákem, kde to po uježdění s námi jelo až 
k Tejčkové vile. Jak jsme byli větší, chodili 
jsme lyžovat a sáňkovat na Horečky.

Hodně jsme pochytili od starších. Tře-
ba Bohdan Lysenko nám ukázal výrobu 
telefonů. Špagát nebo drát, dvě globinové 
krabičky a  už byl telefon. Taky nás naučil 
si udělat krystalku. Krystal se koupil v ob-
chodě, nebo vyčachroval. Nejtěžší bylo 
sehnat sluchátka. Ta se sháněla těžko, 
nejčastěji ve vojenských kasárnách. Když 
byla, mohlo se začít chytat. Drátkem dlou-
bat do krystalu a poslouchat. Skoro vždy se 
nějaká stanice chytla, a  to se poslouchala 
hudba kdoví odkud, z jaké dálky. Také jsme 
vyráběli kadidla. Plechovka se propíchla 
a  uvázala na drát nebo špagát, nacpala 
dřívky a zapálila. A už se točilo kolem hla-
vy. Po usilovném točení se plechovka roz-
pálila až do běla. Pak se přidala smola ze 
stromu (někdy jsme ji žvýkali) a byla vůně 
jako v kostele.

Na podzim jsme stavěli draky. Hvězdu 
nebo obručáka. Papír, špajgle, niť a bylo ho-
tovo. Lepidlo bylo udělané z mouky. A jak to 
drželo! Jak vyletěl vysoko, záleželo na délce 
nitě. Já jsem to měl dobré, tata byl krejčí, tak-
že nití bylo dost. Další hry byly s nožem. Kdo 
neměl nůž, jako by nebyl. Každý kluk nějaký 
měl. Po dědovi, po tátovi, každý měl svou ry-
bičku. Některé zavíráky byly pořádně velké, 
také dýky, ale těch bylo málo. Vyráběli jsme 
si píšťalky, otloukáním, řezáním a pak před-
váděli své koncerty holkám. Po válce jsme 
chodili v neděli tátům se džbánem pro pivo. 
A jak jsme byli starší také do kina. Když nás 
nepustili, přeskočili jsme tajně plot a už jsme 
byli v kinosále. Někdy se během představení 
rozsvítilo a  proběhla kontrola vojáků, jestli 
nezdrhli načerno ven. My jsme se schovali 
pod nohy vojáků. Po kontrole se zase zhaslo 
a film mohl pokračovat. Někdy jsme se vyda-
li na čos. Bylo to dost nebezpečné, u  každé 
chalupy byl pes, který hlídal zahrady. Nechat 
se chytit při čosu nebylo dobré. Dostali jsme 
vyliskané a doma ještě další rubu.

Skoro každý měl foukací harmoniku, na 
kterou jsme se učili hrát. Kaluža (přízvisko 
po tatovi), Zdena Parmů, Vlastík Michna 
a  Vasil Tufekcis zkoušeli na chodbě a  šlo 
jim to moc fajn. Vasil hrál později na kytaru 
v kapele Pepy Babince a Stáni Holuba. Byl 
samouk, ale hrál moc krásně. Hráli na svat-
bách, zábavách a  plesech. Už zůstal sám. 
Spoluhráči odešli do nebe.

Cesta od restaurace Mrtvola byla posta-
vena po válce. Hrubá cesta s  kanály vedla 
po poli k  Příčnici a  zůstala dlouho opuš-
těná a  zarůstala travou. Nevím, kdo z  nás 
našel v některém kanálu vojenské patrony. 
Rozdělili jsme si je a odnesli domů. Potom 
udělali oheň, naházeli do něj patrony, za-
lehli a čekali. Začaly se ozývat rány a ohni-
ště bylo rozmetáno výbuchy munice. Ještě, 
že starší měli rozum. Karel Lichnovský to 
nahlásil četníkům, a ti chodili byt od bytu, 
a náboje zabavovali.

Jednou jsme se vydali na šplízu. Jen tak 
ze sportu. Šplíza začíná na úpatí Horeček 
(pod starým koupalištěm) a  končí pod 
rozhlednou. Chtěli jsme překročit Lubinu, 
když v  tom jsme všichni ztuhli. Ve vodě 
plavala obrovská ryby. Znáte to z vyprávění 
rybářů, jak roztahují ruce. Ale tato byla fakt 
obrovská. Schovala se pod břeh, kde jsem ji 
chtěl chytit. Objal jsem ji pažemi, šplouch-
la a byla pryč. Věřte, zní to jako pohádka, 
kdybych to nezažil. Později jsem se ptal 
starších rybářů, Mirka Jiříčka a pana Břeti 
Němečka, ale nikdo mi neřekl, co to mohlo 
být za rybu. Dávno odplula, tak jako naše 
dětství a vzpomínky na něj.

M. V. Frenštát pod Radhoštěm

Vedení města za doprovodu členů Českého svazu bojovníků položilo květiny u památníku poru-
číka Rožkova

V neděli 20. května se rozezněl zvon Zvoničky Strážkyně Beskyd na Horečkách. Lidé si  připomně-
li Jedenácté výročí uzamčení Země Valašské na sto roků

V ZŠ Tyršova oslavili Den Země projektovým dnem, do kterého se zapojily všechny třídní kolektivy

Technické služby odstranily nemocný javor v ulici 6. května
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1. 6.	� DEN DĚTÍ S CONTINENTALEM / od 13 hod. / 
areál zahrady Domova pro seniory Hortenzie

2. 6.	 KÁCENÍ MÁJE / 9.30 hod. / náměstí
5. 6.	 SLEZSKÝ RYNEK - farmářský trh / 8 - 16 hod. / náměstí
8. 6.	� DEN MĚSTA FRENŠTÁTU P. R. A DEN SOCIÁLNÍCH SLUŽEB 2018 

/ od 10 hod. / náměstí
	 koncert pocta městu KATARÍNA KNECHTOVÁ s kapelou
15.-16. 6.	� SETKÁNÍ CIMBÁLOVÝCH MUZIK VALAŠSKÉHO KRÁLOVSTVÍ 

/ náměstí / folklorní festival
22. 6.	 TANEC POD HVĚZDAMI / 19.30 hod. / Amfiteátr na Horečkách
24. 6.	� FINÁLE BESKYDSKÉHO TURNÉ PRO ŽÁKY 

A MLADŠÍ DOROSTENCE / Skokanský areál J. Rašky
6. 7.	 SOVA & SLAMÁK / 19.30 hod. / autokemp / koncert
10. 7.	 SLEZSKÝ RYNEK - farmářský trh / 8 - 16 hod. / náměstí
12. 7. 	 MINIBIJÁK ŠPALEK / BAJKEŘI / 21.15 hod. / autokemp
14. 7.	 HOREČKY FEST 2018 / od 12 hod. / Amfiteátr na Horečkách
19. 7. 	 MINIBIJÁK ŠPALEK / PO STRNIŠTI BOS / 21.15 hod. / autokemp
20. 7.	 COP / 19.30 hod. / autokemp / koncert
26. 7. 	� MINIBIJÁK ŠPALEK / AUTOPOHÁDKY / 21 hod. / autokemp
28. 7.	 GULÁŠOVÉ SLAVNOSTI / od 9.30 hod. / autokemp
31. 7. 	 SLEZSKÝ RYNEK - farmářský trh / 8 - 16 hod. / náměstí
2. 8. 	 MINIBIJÁK ŠPALEK / BÁBA Z LEDU / 20.45 hod. / autokemp
4. 8.	 SVÁTEK DŘEVA / od 9 hod. / Amfiteátr na Horečkách
	 koncert na závěr BERÁNCI A VLCI
9. 8. 	� MINIBIJÁK ŠPALEK / NOC NA KARLŠTEJNĚ / 20.45 hod. 

/ autokemp
10. 8.	 ROMAN HORKÝ & KAMELOT / 19.30 hod. / autokemp / koncert
11. 8.	 GASTROFESTIVAL / Amfiteátr na Horečkách
14. 8.	 SLEZSKÝ RYNEK - farmářský trh / 8 - 16 hod. / náměstí
16. 8. 	 MINIBIJÁK ŠPALEK / TÁTOVA VOLHA / 20.30 hod. / autokemp
17.-19. 8. VII. MEMORIÁL JIŘÍHO RAŠKY / Skokanský areál J. Rašky
17. 8.	 SKIPJACK + COMAR / 19.30 hod. / náměstí / koncert
18. 8.	 DEN SE ZÁCHRANÁŘI / od 10 hod. / hasičské hřiště
23. 8. 	� MINIBIJÁK ŠPALEK / NEJVĚTŠÍ SHOWMAN / 20.15 hod. 

/ autokemp
25. 8. 	 FRENŠTÁTSKÉ SLAVNOSTI / náměstí / folklorní festival
28. 8.	 SLEZSKÝ RYNEK - farmářský trh / 8 - 16 hod. / náměstí
30. 8. 	 MINIBIJÁK ŠPALEK / ZRALÉ VÍNO / 20.00 hod. / autokemp
31.8.-2.9. RENAULT CONTINENTAL B7 / mistrovství ČR v horském maratonu

Přesné informace o jednotlivých akcích budou uvedeny na samostatných 
plakátech a na www.kulturafrenstat.cz

- změna programu vyhrazena -

FRENŠTÁTSKÉ
KULTURNÍ LÉTO 2018

Jedenácté výročí
uzamčení Země Valašské na sto roků 

V neděli 20. května se opět po roce rozezněl zvon Zvoničky Strážkyně Beskyd 
na Horečkách, aby ohlásil, že lidé z Beskyd jsou připraveni dále chránit unikátní 
krajinu posledních „živých hor“ před těžaři. V rámci programu oslavy výročí vy-
stoupilo několik osobností společenského i politického života, zahrála vynikající 
valašská muzika RukyNaDudy a bylo předáno ocenění Beskydská osobnost.

Celý program zahájil troubením na 
pasteveckou troubu Marian Friedel 
z  kapely RukyNaDudy. Poté byl pře-
čten dekret o  uzamčení Země Valaš-
ské na 100 roků, který je od 19. květ-
na  2007 uložen v  základech kaple 
Cyrila a Metoděje na památném Rad-
hošti. Jako první vystoupil starosta 
obce Trojanovice Jiří Novotný. „Spo-
lek Naše Beskydy vznikl před 14  lety 
za účelem zrušení dolu Frenštát. Tento 
důl stále stojí a  my si nepřejeme nic 
jiného než to, abychom měli důvod 
náš spolek rozpustit. Dnes vlastní důl 
a  s  ním areál, ve kterém se nachází 
více než 50 černých staveb, stát a  my 
jsme připraveni jako v  předešlých le-
tech udělat maximum pro to, aby už 
konečně šly těžní věže pod Beskydami 
k  zemi.“ Novotného doplnila starost-
ka Frenštátu pod Radhoštěm Zdeňka 
Leščišinová, která řekla, že dnes je 
více než kdy jindy důležitá podpora ze 
strany politiků, kteří přijmou neutěše-
nou situaci kolem dolu Frenštát za své 
téma. Dalším starostou, který se vyjá-
dřil jasně proti těžbě uhlí na Frenštát-
sku, byl Radim Holiš z  Rožnova pod 
Radhoštěm, který k  mikrofonu přišel 
s praporem města Rožnova. „Na tom- 
hle praporu je vyobrazen černý lev 
s velkými drápy a ten je připraven sko-
čit na kohokoliv, kdo by nám chtěl naši 

krajinu i  zemi pod našima nohama 
zničit.“ 

Na závěr promluvil poslanec Parla-
mentu České republiky Jakub Janda. 
Zmínil, že právě letos si připomíná-
me 150. výročí položení základního 
kamene Národního divadla v  Praze. 
Ten pocházel z památného Radhoště. 
Z místa, které  reprezentuje naše krás-
né hory. Hory, které je třeba chránit 
s  vědomím závazku vůči našim před-
kům i budoucím generacím.

Další část programu patřila udělení 
titulu Beskydská osobnost. Předseda 
spolku Naše Beskydy Stanislav Uruba 
předal ručně kovanou valašku a  di-
plom Lukáši Černohorskému. Lukáš 
Černohorský je v  současnosti předse-
dou vyšetřovací komise k  OKD a  po-
slancem Parlamentu ČR. Dlouhodobě 
se zasazuje o  lepší životní podmínky 
lidí v  Moravskoslezském kraji, kon-
krétně usiluje o  zlepšení ovzduší pro 
Ostravu, pomáhá občanům Karviné 
v  oblastech ohrožených rozšířenou 
těžbou uhlí a  v  posledních 6 letech 
aktivně vystupuje proti existenci Dolu 
Frenštát. Závěr oslavy patřil tradičně 
vyzvánění umíráčku záměrům těžařů 
v Beskydech. 

Marian Žárský,
spolek Naše Beskydy
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Jako první rozhoupal zvon Zvoničky Strážkyně Beskyd předseda Matice radhošťské Drahomír 
Strnadel a po něm pak desítky dalších lidí, kteří tímto aktem vyjádřili své odhodlání zachovat 
beskydskou krajinu neporušenou i pro příští generace


